

EGYETÉRTÉS

KOSSUTH FERENCZ

EÖTVÖS KÁROLY

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11.

KIADÓHIVATAL. BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCZA 11.

Ma: számunk több közleménye: Vezérközlés: Az udvartartás. Irta: Kossuth Ferencz.

Az udvartartás.

Nincs szándékomb semmire cselelni, csak egyszerű tényt konstátálni. E tény egyszerűsége dacára a legnagyobb tisztelettel parancsol és sokat mond.

A véletlen csodálatosan inceskedik; az, amiről irni akarok, éppen most történik, midőn az elszegényedett, lecsigázott, keresni nem bíró Magyarországot két millióval nagyobb civilizáltat követel az uralkodó, mint eddig; pedig a mostaninak egy tízrészre is elég a király magyarországi költségeinek fedezésére.

Eppen e napokban, midőn a magyar király a két millió többletet köveleli, tudatta az olasz uralkodó az olasz parlamenttel, hogy szívesen venné, ha két millióval leszállítaná az ő civilizáltját.

Az Egyetértés tárczája.

A hazatért fia.

Az öreg Serédy Ádám ott élt élete párjával Seréden, a falun kívül egy domb tetőjén terpeszkedő régi udvarházban.

Haj, haj, a Serédyk szerencsétlően elkopott az idő, hajdanában az övék volt még az egész serédi pusztá — a Krasznától majd a Tiszáig érő, vagy hatvan ezer hold egy tagban. De hát Ádám uram nagyapja Zolyomi Dávid dolgába keveredett, biz elkonfiskálták az ősi dominiumot. Hiába tért meg aztán az apja a fejedelem hűségére, amire egyszer Rákóczi György ráette a kezét, nehéz volt azt visszakapni onnan.

Igy aztán Serédy Ádám uram is szegény ember lett, mindössze az a csekélyke sessió maradt az övé, ott az udvarház körül. A régi fényt nem lehetett többől ragyogtatni, éppen arra volt elég, hogy megéjjenek belőle, — oszt meg ha kellett a hazánknak s a fejedelem ő nagyságának, hát még egy lovat is fel lehetett szerszámolni, hadikészletet is szerezni egy-két embernek.

s átírta a mi szomorú s nem ilyen lélekemelő viszonyainkra. A különböző ellenzéki pártok szónokai elmondták azt, a mit a civilizáció emelése ellen felhozni lehetett; de természetesen süket fülekre találtak a többségnél.

Mi haszna van a monarchikus államokban az udvartartásnak? Nem más, mint az, hogy az állam fejét, mint ilyen, külső fény körbevesse és tekintélyét a fényes külső-égekkel növelje.

Ebből a szempontból teljesen kidobott pénz azon összegnek kilenc-tízrészre, a melyt a civilizáltára áldozunk; mert a magyar királynak magyar udvara nincs és midőn egy rövid időre évenként országunkban tartózkodik, ittélének költségei nem emésztek fel az eddig fizetett civilista egy tízrészét sem.

Ez a lojális ország, a mely ragaszkodik uralkodójához, évenként ajándékozhatja egy bizonyos összeget királyának lojalitása és szeretete jeléül; de okserüleg nem adhat pénzt egy nem létező udvartartásra; idegen udvartartásra pedig pénzt adni nincs joga, mert e pénzt a magyar nép véres verejtékével fizeti.

Minden évben valóságos falszám a költségvetés azon tétele, mely az udvartartásra vonatkozik az igazságnak meg nem felelő cím alatt. Mert hiszen nyilvánvaló szemfényvesztés az, hogy magyar udvartartás számára szavaztat meg a kormány a maga többségével jelentékeny összegeket, holott magyar udvartartás nincs. Annyira nincs, hogy a képviselőházban most folyó vita rendjének a kormány részéről sem állította azt, hogy van. Csak azt állítják, hogy az udvartartásnak vannak magyar méltóságai is és hogy ezután lesz magyar darabon-örög is.

Nagyon helyes, hogy a magyar parlamentben egy a civilista felelemelőnek odiosus ügyét, mint magának az udvartartásnak kérdését világos és határozott bírálat tárgyává teszi az ellenzék; és főképp a függetlenségi párt, mely mindig, minden kérdésben szívvel viseli egy a nemzet jogait és alkotmányunk fenséges elveit, mint a nép érdekeit.

A magyar nemzet jogait és a magyar király kötelességeit képezik a Házban e bírálat alapját. Magyarországnak, mint a törvény értelmében Ausztriával egyenrangú államnak, joga van arra, hogy legyen királyának udvara, ha az ország és ezébra évenként nagy összeget áldoz. Semmiképpen sem menthető az, hogy egy kifejezett csejzra adott pénz felvételék és másra költessék el, mint amire adatott és elfogadtatott.

Mikor tanulják meg a legfelsőbb helyen, hogy a magyar áldozatkézik, de csakis azért, a mi magyar! Kossuth Ferencz.

Megfoghatatlan az a rövidlátás, mely nem engedi meglátni azt, hogy Magyarország a korona egyetlen erős és biztos alapja, míg ellenben az örökös tartományokból összeferezt Ausztria nagyon ingatag talajon áll.

Megfoghatatlan az a rövidlátás, mely nem engedi behatólni a bécsi Burg sötét termeibe azt az igazságsugarat, hogy a Habsburg-Lotringeni ház helyzete teljesen megváltozott, mióta megszűnt a római császári koronát viselni s mióta Ausztria ki lett zárva nagy Németországból.

Az előtt, bár nem volt menthető, (tekintve a tett esküket és fogadásokat) érthető volt, hogy a római császári koronának fénye homályba szorította a magyar szent korona fényét, de most már sem nem érthető, sem nem menthető az, hogy az uralkodó csakid ne azzal az állammal kösse szorosan össze jövődjét és családját, a mely egységes és hatalmas lehet, hanem azzal, a mely többé sohasem lesz egységes, sőt ellenkezőleg örökös nemzeti surlódások színhelye lesz nagy történelmi multtal bíró tartományok közt és a mely csak akkor érheti el természetes nyugpontját, ha majd elemekre szétbomlott s a szellemi világ természettörvényét érvényesülni engedte az egymást legigénylő akará, de nem bíró nemzeteket, melyeket balsorsuk összehozott, annak dacára, hogy történelmük, népük szelleme és aspirációi egészen eltérők.

Mikor tanulják meg a legfelsőbb helyen, hogy a magyar áldozatkézik, de csakis azért, a mi magyar! Kossuth Ferencz.

Meghallgatott az isten, most már bizonyos, dörmög. Az asszony nem kérdezte, hogy micsoda az a bizonyos, kitalálta ő azt. Mégis beváltja ott az a magyarok istene a remény-séget, meghallgatja azt a sok feléje repeső sóhaját — ime nekik is, az öregeknek is ifjú ivadékok adott, hogy legyen még egy Serédy, a ki kardot fog majd a magyar szabadságért. Itt a kezes ennek az óhaj-tásnak, ez a szép fia, Minek adta volna egyébre?

Most már meglesz — és ha ez meglesz, visszakérül még az ősi Serédy dominium is — a mit az apák elvesztettek, visszaszerzi ez a kései ivadék.

Szerették, becézték is a gyereket mind a ketten. Hogyne, az isteni ígéret megtestesítését látták benne, ez fog majd harcolni a fejedelemért, ez szerzi majd vissza a Serédyt, s ha ők meg nem is örök, megéri — Ferencznek keresztelték, a fejedelmi névre — megéri ez a szabadság hajnalát. Nem volt már bizó-lelek egynehány szegénylegényen kívül messze földön, csak ez az öreg pár.

Igy is nevelték a fiut. Szép, kemény szájú lett belőle, szilaj, szenvedélyes, — de hisz harcra kell teremnie, — ilyen szilaj vedőkre lesz szüksége neki, ha egyszer megjön... Egy is jött, alig egy maroknyi sereggel, egyik csatában a másik után megverték, mégis mikor a Tiszához ért, eléje nyílt az egész ország szíve, a tiszafüredi révén megverte a császári armádat, a Marosig az övé volt a Tiszántul. Serédy Ferencz is elindult, apja fringijával, egy fiatal csatlóssal, pompás almás-szurkén. Az anyó töpörtös csuszával rakta tele a csatlós iszákját, ezer jó tanácsot látta el, a nagy öröm mián — hisz husz

A nemzetiségek és az iskola. Kifejtettük már többször, hogy Berzeviczy népoktatási törvényjavaslatát — bár jókaratúnak elismerjük — nem tartjuk eléggé csejzárvezetéknek. Megmondottuk, hogy a kímélet ideje lejárt. Halmszámlra látjuk a bizonyítékokat, hogy a nemzetiségek az elnézést, a jóakaratot a leglégtelenebb igazsátsá haláljuk meg. Nem elégednek meg azzal a helylyel, a melyt most betöltenek, hanem szálakarnak ömleni a magyarvidékekre s még olyan részeket is inficizálnak, a hol emlékezet óta mindig magyar szó járta.

Hívalóval a jóindulat, a szép szó vadul robannak azok után az ábrándok után, a melyeket igaztók fölhevült aggyal — a legalacsonyabb hasznosulásból — eléjük festenek.

Beltáruk már rég, ha ezen a földön élni akarunk, a nemzetiségi igazságnak ezt a jogosságát el kell fogadni. A közvélemény al van hatva ennek tudatától; kéri, követeli régóta. Hasztalanul. A kormánynál csak közönyt és érzéketlenséget tapasztalt.

Hatványozott mértékben van ez meg a Tisza-kormánynál. Tisza kormányzása alatt, egyszerre fő éledek a rég éllitnek hitt nemzetiségi mozgalmak. A parlamentbe becsuszott képviselők beszélnek, igaztanak, csoportha verődnek és hadjáratot szerveznek. A legközelebbi támadási célpont a népoktatási törvény. Holott ez a törvény a magyar nyelv elvitáztatadon jogának csak a minimumt öleli föl, s állítja ugy föl, hogy abból engedni többé nem lehet. Es ez még csak javaslat; nem is törvény. De, ha törvényvé is válik, tudjuk, hogy a törvény betűjét mértföldék választák el a gyakorlattól. (Hiszen most is van nemzetiségi törvényünk, lehetne is valamit tenni; könnyelmű kormányok kezében mégis holt anyag.

Tehat ez ellen a — mondhatnók ártatlan — népoktatási törvényjavaslat ellen indították meg a nemzetiségi képviselők a hadjáratot. Már a vidéken is szervezik a mozgalmat és bujdogálják az egyszerű népet. De még ezzel sem elégszenek meg. Igazságtalankal fölzaklatják a külföldet is és uymutatnak be bennünket, mintha a nemzetiségek léigazására készülnek. Az orosz lapok valóságos alarmirozva vannak és türelmetlenségrel vetnek szemünkre. Van ebben a komikumnak egy csöpp árnyalata is. Oroszország prédikál türelmeséget, holott Bobrikov finn kormányzó sírhantja még jóformán meg sem száradt.

Es éppen nekünk, akiknek a nemzetiségekkel szemben tanúsított pártatlan birka-türelmünk világszerte hozmondásos. Mit mivel Poroszország a lengyeleivel? Mit Oroszország a finnekkel? ... Nálunk pedig az igaztás maggyájtá gyuitják föl, mert a népoktatási törvényjavaslatban végre megszólal — habár féltékeny is — önfantartási ösztönünk.

Grof Tisza István miniszterelnök ur igazán helyesen cselekedett, ha idejét nem kizárólag a nemzet nyelvnek minél szélesebb körűben való terjesztésére fordítaná; szenteljen egy fél órát annak a mozgalomnak tanulmányozására, amelyet a nemzetiségi képviselők most megindítottak.

Uzenetek a Burgba. — A képviselőház ülése. — Kik kívánják a civilista felelemelést? 1. Az osztrák császári udvar, 2. a magyar kormány, és a 3. a szabadelvű párt. A császári udvar gógös parancsa a kormány alkán pergett le. Eddig kellett kilencz millió, most kell tízeneg. Punctum. Tessék fizetni! ... A kormány szolgálatkészsé motyogta utána a maga véleményét: igenis, tessék fizetni!

Hát a szabadelvű párt? Erzékteleen, lombha puhányok szokták tekinteni ugyan ezt a pártot, de azért, ha tülhegyes szigonyt öfnek a testébe, összerendezzen s pislog egyet hájas szemével. A civilista felelemelés csak elég hegyesre kúszóútt szigony és a méltatlankodás legkisebb árnyalata sem serked a nyomába! ...

Pofónyi Géza bolygatta meg ezt a tövises kérdést s hozzáfűzte: hiszen van ebben a pártban elég furfangos prókator, a ki a kört is tudja négyzögösíteni; aztán ott vannak az arisztokraták, — miért nem mondják egy szóval, egy hanggal, hogy de bizony sok üdösvégny vagyon a civilista felelemelésében. Ha elfogadták, magukévá tették, tegyenek vallomást is mellette, mint ahogy tett az osztrák császári udvar és a magyar kormány. Csüggedt madárként halgatnak ezek az urak és helyettük megszólal egy nyugalmazott kereskedelemügyi miniszter; báró Daniél Ernő. Vajdon nem szíptomatona-e a szabadelvűpárt állapotára, hogy a mikor erős izmu bajvívókat kellene küldenie a porondra: ilyen szárnalmas lényeg ritler kezébe nyomja a pengét!

Ennek az embernek az érvel előtt hajoljunk meg?... Vagy szabad-e őt egyáltalában komolyan venni, amikor egy létezetre azt mondja, mit akar az ellenzék, hiszen Szomorú idők jártak megint a magyarra. Egy bujdosó kurucz vitéz ment a falun keresztül, Job egész kinszenvedését hallották tőle. Bezeredyt elítették, Ocskay, a bitang áruló lett, a fejedelem földönfutó, Haliésba vagy török földre menekült. Serédy Ferencz? — alkalmasint a tapolcsányi napon vért zelt el.

Az asszony meg is siratta, pedig a szíve szerint el se hitte halott voltát, de Ádám uram biztatta. — Ne félj, visszagyün diadallal, összevörödték a Tisza morotváiban, sereget küldenek eléje, a potyák király is megembereit magát, — visszahozza az én fiam a fejedelmet.

Hát egyszer csak valóra vált. Serédy Ferencz hazajött. Nem sebekkel borítva, — volt egy vagás az arczin, de az rég beheggedt — nem is rongyosan, fényes aranyos ruhában, a hogy apja megjósolta, négylovas hintón. Hogy meglepje öreg szüleit, a hintóról leszállott a falu végén, csak gyalog lépkedett daláisan az ősi kuriába.

Let is öröm — de azt meg se próbálom leírni, hiába is próbálnam, amugy se tudnám. Hát van olyan poeta a világon, aki kelőképen meg tudná zengeney egy anya örömet, aki elvezettnek hitt fiát a szívére öleli.

Az apja csak hátul settengett, hozzá se jutott a fishoz az anyja mián, nem is nagyon igyekezett, könyű áztatva barázdas orcáit, azt restelte megotgatni ilyen hős fiu előtt.

— Ugy-e mondtam anyuk, ugy-e megmondtam, ... persze hogy megmondtam ... minden ugy történt. — Minden bizony apámuram, még a Serédy donáció is, újra miának az ősi jussu pücsétes levelem van róla ... — Hát visszahozták! diadallal vissza

Vertical text on the left margin containing small notices and advertisements.

A szülői...
A szülői...
A szülői...

Polgári...
Polgári...
Polgári...

Az a ves...
Az a ves...
Az a ves...

Körber...
Körber...
Körber...

Orosz...
Orosz...
Orosz...

Pétervá...
Pétervá...
Pétervá...

A mai tá...
A mai tá...
A mai tá...

A Szolar...
A Szolar...
A Szolar...

Magyar...
Magyar...
Magyar...

Sebes Dénes...
Sebes Dénes...
Sebes Dénes...

Budapest, július 16.
A képviselőház...
A képviselőház...

Bomlás...
Bomlás...
Bomlás...

Nyíri Bécsben...
Nyíri Bécsben...
Nyíri Bécsben...

Orosz vélemény...
Orosz vélemény...
Orosz vélemény...

A kormányelnök...
A kormányelnök...
A kormányelnök...

Polónyi válasza...
Polónyi válasza...
Polónyi válasza...

A székely telek...
A székely telek...
A székely telek...

Sebes Dénes...
Sebes Dénes...
Sebes Dénes...

Rákosi Viktor...
Rákosi Viktor...
Rákosi Viktor...

Ki a trónörökös...
Ki a trónörökös...
Ki a trónörökös...

Mindig a király...
Mindig a király...
Mindig a király...

Az antinazis...
Az antinazis...
Az antinazis...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Sebes Dénes...
Sebes Dénes...
Sebes Dénes...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Sebes Dénes...
Sebes Dénes...
Sebes Dénes...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Sebes Dénes...
Sebes Dénes...
Sebes Dénes...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Sebes Dénes...
Sebes Dénes...
Sebes Dénes...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Polónyi Géza...
Polónyi Géza...
Polónyi Géza...

Vasárnap, július 17.

A civilizista. A civilizista fölényéről szóló törvényjavaslat fölötti vita a képviselőházban a jövő héten báró Bánffy Dező hétéfős felszólalásai folytatódnak.

Polgári iskolai tanárok a kultuszminiszternél. A vallás- és közoktatásügyi miniszter negyvenöt polgári iskolai tanárt és tanónőt vett fel a szüneti tanfolyamra.

Port-Artur előtt.

A háború eseményei.

Az a veszteség, amely a japánokat állítólag július 11-én érte Port-Artur előtt és amely — az első hírek szerint — harmincezer japán katona életébe került — az oroszok képzetében volt csupán.

Pétvártól azonban igen nagy lehorgoltságot kellett Boris nagyherceg bíránnyosa esete. Az erre vonatkozó hírek a sajtóban elnyomják ugyan, de azért szűfiben beszélnek róla és igen fűtökörben elhízik.

Szaharov jelentései.

Pétvártól, jul. 16.

A Szaharov tábornoknak a vezérkarhoz intézett tegnap esti jelentése szerint július 14-én reggel egy japán csapat az erdőfalsai völgyben megkezdte az előnyomulást Liziatun felé.

guan és Lakaulin-szorosát a japánok megerősítik és mintegy két zászlóaljából álló csapatot tartják megszállva.

Port-Artur előtt.

London, jul. 16.

A Morning Post értesülése szerint a japán flotta tegnap Togo parancsnoksága alatt újra bombázta Port-Arturt.

London, jul. 16.

Tokióban óriás lelkesedéssel készülnek a győzelmi ünnepre. A lampion-gyárakok éjjelnappal dolgoznak és a rajzolók a legfantasztikusabb terveket dolgozzák ki a lampionok díszítésére.

A szárazföldi csaták.

London, jul. 16.

A japánok még nem vonultak be Niucsungba. A második japán hadsereg zöme Oku parancsnoksága alatt egyelőre még Szunatintin mellett van.

London, jul. 16.

Niucsungból jelentik: A japánok estétől óta nem nyomultak előre és még mindig Sungkian mellett állnak, de tüzettségük már nyugtalanítja az orosz előőrsöket és Dásicsó környékén elfoglaltak néhány pontot.

London, jul. 15.

Még nem erősítették meg azt a hírt, hogy Dásicsó mellett nagy esata lett volna és csak Niucsungból jelentik, hogy ettől a ponttól tizenöt kilométernyire keletre Ke-mény esata folyik.

London, jul. 16.

A Standard tudósítja az első japán hadsereg főhadiszállásáról: Az orosz csapatparancsnokok teljesen tájékozatlanok arról, hogy mit terveznek a japánok és ez a bizonytalanság oly békítően hat rájuk, hogy csapataikat sokszor vissza vezénylik oly hadállásokból, amelyeket csak néhány nappal eelőbb óriás elődózatokkal védelmi állásba helyeztek.

Mandzsuria.

London, jul. 16.

A Daily Mail pétvári értesülése szerint a kínai kormány már arról tanácskozik, hogy mi történjék Mandzsuriával, ha a japánok elveszik az oroszoktól és igérütköznek képet Kinának visszaadni.

Feltartóztatott német hajó.

Berlin, jun. 16.

A Wolff-ügynökség jelentései Adenből: A Szmolenszk nevű orosz másodosztályú cirkálóhajó tegnap délután 2 órakor feltartóztatott a ma reggel ideérkezett Prinz Heinrich nevű német postagőzöst és kényszerítette a japánoknak szánt 31 zsáknyi levelepóstatnak és láda postacsomagoknak leadására.

Legujabb.

Pétvártól, jul. 16.

Alexejev helytartónak Miklós ezarhoz írt levelében a 5-iki port-arturi jelentések szerint 3-án és 4-én 25000-anál jobb szárnnyal küldték

EGYETÉRTÉS

lyolt le a luvantani állásokért. Este felé visszaverték az ellenséget. Számos erődítés a kezükbe esett. E két nap alatt a Novik nevű cirkálóhajó, valamint ágyú és torpedónaszádok vonultak ki és oldalról lövédeltek az ellenséget, amirel hozzájárultak a közös sikerhez.

Aden, jul. 16.

Hír szerint a Petersburgi orosz segédcsirkáló a Vöröstengerben elfogta a Ma acea nevű angol gőzöst és azt visszahozta Szuezbába.

Pétvártól, jul. 16.

Miklós ezár délután ismét Péterhözba érkezett.

Pétvártól, jul. 16.

Itt az a híresztelés terjedt el, hogy a Novik cirkáló útjára az ostromzarat és Vladivosztkoba vonult.

A tornaszövetség bombái.

Leleplezett irredenta összeesküvés.

Nagy izgalom tartja lábban Ausztria olasz nemzetiségű lakosságát. Mikor a triezsi és insbrucki tüntetésekről ötek a híradások, nem nagy figyelmet szenteltek nekik.

Ausztria olaszlaktá városaiiban egyébként már napok óta folynak a tüntetések. Az olaszok tudtával az insbrucki, hogy az insbrucki egyetem olasz nyelv tanításként az insbrucki olasz és német diákok folyton veszekedtek, ugyannyira, hogy néhány hét előtt láták az egyetemet bezárni.

Triezst, jul. 16.

Tegnap délelőtt tizenöt rendőrhizos és hatvan rendőr elment meg a Sociéta Gimnastica épületé előtt. A rendőrök egy része körülfárta az épületet és nem engedte meg, hogy oda bárki is bemehessen.

Triezst, jul. 16.

Az újabb házkutatás alkalmával, a melyet a rendőrség tegnap a Sociéta Gimnastica helyiségében tartott, az öltözők padlója alatt két bombát találtak. A bombák az Orsini-bomba volt. A bombákat ma megvizsgálták és megállapították, hogy a legveszélyesebb ilyen fajájú készítmények közül való.

A rendőrség még helyeken is késő estig folytatta a házkutatást és az éjjel folyamatosan még öt embert tartóztatott le, köztük Cozzi tornatanárt és a triezsi városi tanácsnok két hivatalnokát. A rendőrség ezenkívül elfogató parancsot adott ki

Fumis tornatanár ellen, a ki hír szerint megszókött. A rendőrség azonnal intézkedett a Sociéta Gimnastica bezárása iránt és az összes ajtókra rátekte a hivatalos pecsétet.

Troppau, jul. 16.

Tegnap este kétezer ember által látogatott tiltakozó gyűlés volt, a két tanítóképző-intézet egyesítése ellen. A német tüntetők a gyűlés után Wolff képviselő vezetésével a Bismarckstrasséba mentek, ahol zöjösen tiltakoztak a helytartóság ellen.

Mi góvó!

Magyar úr Port-Arturban.

Kevés az igazi világljáró ember köztünk, magyarok közt. S aki van is, alig hallunk róla. El itt Budapesten egy fiatal ember, Vanicsék János a neve, műszerész a foglalkozása.

Egyik munkatársunkat megbiztuk, keress meg az érdekes fatalembezt s tudja meg tőle apróra, hogy került el az orosz ezár zászlai birodalmának erre a legérdekesebb posztjára — mit csinált ott, mit látott, mit tapasztalt.

Igaz, uram, huszonkét hónapot töltöttem Port-Arturban. Még csak harminczkét esztendő vagyok. Lehet, hogy meg sok érdekes, izgató esemény lesz az étetemnek, de ezt a huszonkét hónapot, ennek a nagy időnek pokoli sok izgalom sőt sőt fogom elfelejteni.

Mit egy három esztendeje lehet, hogy magyar elektrotechnikai gyárban dolgoztam. Jó munkás lehetek, mert elég tisztességesen fizettek meg. Egy alkalommal a kezembe kerül egy budapesti német újság. Ezt olvasom az aprotírdetés között:

5000 forint német műszerész kifizetését illető munkát kaphat. Ajánlatokat a kiadóhivatal továbbít 5000 ezimen.

Ajánlottam. Négy nappal később harminczkoron kaptam a postán s egy búcsi újságnak fölcsóított, hogy utazzam nyomban Bécsbe, mert szerződöttni fog. Reggel ott voltam. Legény ember vagyok, nincs miert haboznom — gondoltam, amikor két esztendő szerződést kötöttem.

— Mondta az is utazhatik Oroszországba — mondotta az újság. Olyan fizetése lesz, hogy mire haza jövök, a vagyonom egyenesen a takarékaiba vihetem.

— Azt a gyorsvonattal már utaztam is. Többdelmagammal mentem. Udevelünk nem volt, de nem is kellett. Az orosz határon megjelent egy katonatiszt, megnézte a nálunk volt szerződéseket s azzal már folytattuk is az utunkat. Moszkváig meg sem állunk. Rettenetesen hideg volt az idő. Alaposan dideregtem abban a kisebb szállodában, a hol elhelyeztek.

— Hova visznek vajjon? — kérdezték a szálló tulajdonosától. — Csak annyit mondhatok, a mennyit tudok: Magukat a hadügyminiszterium kontójára ételezem.

Három nap pihenő után újra elindultunk. Jó meleg lett bundát adtak ránk, elláttak pár napra való élelmiszervel is s kocsiiban kávittek a pályaudvarra.

Eddig csak bizalommal néztünk a jövőnk elébe, ez volt az első dolog, a mi aggodalmat kéltett. Lehetünk vagy kétszáz, főképp osztrák és magyar munkások. A pályaudvaron különvontat várt reánk olyan fúrása vasuti kocsiak, a minőket se az előtt, se azóta nem láttam. A kocsi ató szelén kis ajtó volt. Azon léptünk be a kocsi. Benn tíz padosor állott, hatalmas vastag pokrocsal borítva. Az autót betették utánunk s ránk zárták ki. Ablakja csak fölött volt a kocsi. Vigyágot fogtunk kapunk, de soha sem tudtuk, hogy hová megyünk, merre megyünk. Tizenhét nap — Tizenhét éjszaka uaztunk s ezaint a nagy idő alatt mindössze háromszor állottunk meg. Akkor is sötét éjszaka. A kis atók kinyitották s öt-hat órára kibocsátottak. Szakadatlanul föl és alá jártunk a kocsi mellett, hogy szűte megdermedt lábunk ismét megszokja a járást. Tíz-tizenkét orosz katona és tiszt kíserte a vonatunkat. Egy szót sem vathattunk felük. Csak egy civil kiserőnk volt, akivel beszélgethettünk. Mindenről szóhatunk vele, csak arra nem felelt, hogy hova visznek bennünket s hogy mi lesz a doljunk.

Bekötötték a szemüket s elindultunk. Talán egy óráig tartott ez a kellemetlen séta. De eltörttem, mert immár tisztában voltam vele, hogy katonai titkot rejtegetnek előttnk.

Másnap reggel megkezdődött a munka. Végig vezettek egy csomó földalatti folyosón. Minden tíz-tíz emberre szoronyos, leggyerekes katona ügvelt föl. Itt-ott magasabb rangú tisztet jelentek meg s utasításokat adtak nekünk. Mernőkök lehettek.

A munka, a melyet végeztünk, igaztón érdekes volt. Egy hatalmas földterület, nem tudom hány órányi járásra teljesen alá volt aknazva. Kisebb-nagyobb osztályokat vágtunk s építettünk benne. Az osztályokban batteriakat helyeztünk el s villamos vezetékekkel zártuk le. A sok vezeték keresztül-kasul járja a földalatti területet s több helyen fut ismét össze.

Teljes huszonkét hónapig tartott a munka. Villamos világítás mellett dolgoztunk. Napfényt csak a munka előtt láttunk s a munka végeztével, a mikor ismét visszavezettük abba a létesítménybe, a hova elszállásoltak. A szállásunkon jól tartottak. Eltűntünk, amit akartunk. Hébe-kóba még dűszölhetünk is, csak éppen beszélni nem dűszölhetünk odaválosi emberrel és soha meg nem tudhatuk, hol vagyunk tulajdonképen, melyik részében a világnak. A huszonkét hónap leteltével tudomásunkra adták, hogy a munka elkészült s ránk nincs több szükség. Megdöbentünk. Az istentér! — sügta egy rejtelmes belső östölőm — mi itt egy vár erődítését építettük meg. Minden része, minden meg olyan kicsi része is az aknáknak fontos katonai titok s ha eláruljuk egy érdekes hatalomnak, bajt hozhatunk az oroszokra. Az oroszok is számlolnak bizonyára azzal a körülménnyel, hatha elpusztítanak minket, hogy ne lehessünk árulókka!...

Hat nem történt meg. Ugyanogy, ahogy két esztendővel eelőtti ide jöttünk, ugyanazon az úton, s ugyanazzal a rejtelmes procedurával visszavittak Moszkvába. Egy katonai hivatalba vezettek, ahol letették tisznyelvezet rubel s a tettejébe aközembe nyomatok egy Bécsig való gyorsvonati jegyet. Tünelmedenl vártam, szorongva lestem a pillanatot, amikor az orosz határ elhagytam s közel utottam Magyarországhoz.

Egy ideig nem is igen kútatam, hogy hol is dolgoztam tulajdonképen. A pénzeimet beváltottam magyar pénzre s takarékaiba vittem. Most azonban, hogy kiűtött az orosz-japan háboru s angol illusztrált lapokban megjelent Port-Artur terrájzat, ráismertem a helyre, ahol dolgoztam.

Kétségtelen, uram, hogy Port-Arturban voltam. Sőt az egyik újságban, a ki legelőször szemléltette meg a munkánkat, a leggyepe után Kuropatkin ismerem föl. Napokig járt-kelt az erőd földalatti utában, jörfonmán minden zeg-zugát megnézte.

Az ember mindig büszke a munkájára uram, az igaz. De higgye el kérem, hogy az az erőd, a melyet mi a földalatti megerősítettünk, olyan hogy aligha eshetik az ellenségek kezébe, ha pedig mégis úgy lenne, akkor a japánok rettenetesen sok embert fognak veszíteni. Egy vilamos gombot kell csak megnyomni, s abban a pillanatban felrobban a k a része az aknáknak, a melyet éppen felrobbantani akarnak, de ha kell, egy pillanat alatt légbé röpül az egész erőd is.

Tudósítónk az igaztón érdekes közlést után fölkereste a budapesti orosz konzulatot s az egyik főbb tisztviselőnek elmondta, hogy mit hallott.

— Lehet, hogy mindaz igaz, a mit az illető Önnek elmondott. En a munkások szerződötteséről sem kaptam hivatalos tudósítást s így csak azt a részt ellenőrizhetem a tegnapután érdekes elbeszélések, a mely magát Port-Artur illeti. Nekem szilárd hitem, sőt több, mert nekem meggyőződése, hogy Port-Artur nem esik el.

A ezár közügyminisztere és Japán közt javában foly meg a jegyzekváltás, s mikor Kuropatkin tábornok beutazta Japán s ott alaposan szájjelhezett. Visszajövet megnézte Port-Artur, a melyet Kuropatkin tervei szerint nagyszerűen megerősítettek. Bátor emberek, elszánt katonák védelmében Port-Arturban sőt háborúban szállhat alá Szent Andrássz zászlaja. Ugyanezt sürögőnyözte a ezárnak akkoriban Kuropatkin is, e-ahogy rövidleiben. A sürgőnyö csak két szavas volt. Így hangzott: — Mi góvó! (Készen vagyunk!)

A várat vakmerően elszánt orosz őrzí. Stüssel és Fock generalisok a külső erődök legényegét vezetik. Magában a városban Szimirov generalis a parancsnok. Hósi lelkű, nagy bátor-ágy, elszánt ember, a ki csak egy esetben kerül ki ölvő Port-Arturból: ha győz...

A legényegye kombinált szere. Minden ezredből mindenkélt az önként jelentkezőket adták Szimirov mellé. Főképp pedig legényembereket, akiket, ha elpusztultak is, nem srat se szűlő, se testvér...

Ha a japánok, a mit nem hiszek, le is vernék Stüssel és Fock generalis, még nem győztek. Hatra lesz még Szimirov generalis, aki a leggyése esetben megmánya a földalatti aknákat kiaviatúrját s a győztes sereg ott fog elpusztulni a mi derek, halála szánt katonáinkkal egy-sorban.

A legközelebbi órák, esetleg napok eseményei lesznek a bizonyosága annak, hogy kinek van igaza. Az oroszoknak-e, a kik ume váltig erősítgetik, hogy Port-Artur nem vesztet el, vagy a japánoknak, akik a háboru első pillanatától fogva folyton győzedelmesen lobogtatják a fölkelő nap zászlaját. De mindenképen érdekes, hogy Port-Artur védelmi munkáiban része volt a magyar kéznak is.

Ugy tudom, mindenki vállalta.

MOZGÓ KÉPEK.

A divat furcsaságai.

Valami titkoszót és hatalom rejlik a divatban, melyet mindenki lenéz, kigunyol s melynek mégis mindenki meghódol. Pedig a divat mint minden zsarnok, éppen nem látás, Ellenkezőleg: szeszélyes, hoszantó, hütelien.

És ezt nem csupán az öltözködés divatjára vonatkoztatjuk, hanem minden divatra, így hát a személyekhez fűződő divatra is. Némelyik ember társunkat a divat hírtelen — senki se tudja, miért? — felemel, ... azután egy szép napon, szintén minden elotthagadható s szemmel látható ok nélkül elejt és a feledés sötétségébe taszítja.

Nem mindig elegendő, hogy valamilyen szerzőjevel tegyen érdemeket a divatosságra: levetkőztetik valami ismert egységnek kutyájának farkát, viselhetünk rikító ruhákat, elkövetünk feltűnő gonoszított vagy sikasztást, bebizonyítjuk, hogy van tehetségünk, ... ha neki nem tesszük: baszálunk! A lábaink heverhetünk, esőholhatjuk szandálja porát, meghálhatunk érte és még csak egy pillanásra se fog meletárolni az a hatalmas istenasszony, akit a poéták Hírnevnek, a katonák Díesőznek mondanak s aki minden alakjában mégis csak Divat marad. ... Ó avat fel hősöket, ő teremti szoknyaszabást.

Több áldozata volt, mint akármelyik sorcsapásnak, mert minden hím embert a hatalmába kerít. Az egyikkel versenylovakat vásároltat, másikat bekekergeti a politika forgatagába. Némelyeket az Akadémia tagságával kecsesget, egy parányi tábori rávez, hogy az erényt gyakorolja mag a túnyomó túbbséget arra csábítja, hogy a fessettségével pávázék.

A nők ösztönükől fűzőkbe préselik testüket, s fejükre nehéz és könyvemellen kalapot raknak. A férfiak viszont majd meglátnak a kikeményített, magas és szűk inggelléjükben s lábukat szűk cipőbe nyomorítják el.

Az egész divatnyelv ugyanabba a helyiségbe tölt, melyet szólnak neveznek. Ott össze-vissza fecsegik ugyanazokat a dolgokat, jönnék-mennek-vajás-kenyerel esznek, téat játszanak. ... ez a zsúr. A tavaszi lövészenyekkor elhatározzák, hogy hol fognak nyaralni s őszig nem mutatkoznak. Ha valamelyiket mégis rajta érnek, hogy itt maradt, arczátlanul füllentik.

— Atulazóban vagyok Budapestent! Az itulalomban s a politikában nincs sok eszméje a divatnak, de azért ő ránk tukmálja a véleményét. Tanácsos meghallgatni azokat a nézeteket, amelyek hírdet, nehogy nevetésgesnek tartanak. A nevetésgesség a divat fegyvere ... ez az a »ezimék«, melyet azoknak a háttára ragaszt, akiket bosszút akar állni.

Némely együgyű észrevette, hogy a divat ritkán kedveli két nap egymásután ugyanazt a dolgot, azt képzeli hal, hogy megelőzheti. Milyen tévedés! Azt kell szeretnünk, a mit ő szeret, és abban az időben, a mikor ő!

Fülemelte Petőfit, de Vajda Jánost nem vette észre. Prímadonnákról szót, melyeknek ugye velett véget, hogy új primadonnákat feleltette el a kegyvesztetteket. Egyik festőiskolára a feledés fátját borítja és a másikat kiemeli az ismeretlenség homályából ...

Meg külön betegségei is vannak: a tegnapi influenzzák hitták; ma a neurálgia divatos. Gyógyításához külön orvosok szükségesek, ... az a három-négy, akik jó barátságban vannak a divattal.

Mert a divatnak külön barátai vannak. Például a szegényeket nem szereti. Sajnálja őket, könyvezik szenvedésükre, bazárokat rendez javukra, de nem tűri, hogy kiabáljanak, lázongjanak. Minden rokonszenvű a gazdagok felé fordul, jöllehet azt tanácsolja nekik, hogy pénzről ne beszéljenek. Azt követeli, hogy mindenki meg legyen előgedve a sorsával.

Ezért hát írték a tüntetésektől és a torlaszoktól! Gyűlöli a szenzációkat, jöllehet hangzatos, hogy a népek jogai vannak.

A divat, mulatság dolgában kevéssel beéri. Valaha pompásnak találta a »Hogy tetszik?«-játékok. Nyáron át legkedvesebb szórakozása volt a kuglázás, a gyerekeknek a méta. Ma, persze, más világot élünk: Az angol játékokat kedveli a divat: tennis, labdarúgás, pók.

Egy ideig a bizakodást is rajongott, de csakhamar hülsen lett hozzá: nagyon olcsó! Gyorsan lett »általánosság«. Es minden inkább megbecsült, mint az általánosítást ... ezért hát az autonómbilhez fordult. Ezt nem olyan könnyű általánosítani.

De mi lesz akkor, ha majd a divat az autonómbil is megújul! Mivel lehetne neki örömet szerezni? No de ne busuljunk. A divat még sohse jött zavarba, mindig találta valami új kedvencet, valami más kedvtelést. S ha újat nem talált — visszatért a régiekhez.

Furcsa lenne, ha sora kerülne a divat régi, elhagyott szeszélyei! Ha például fejébe venné, hogy most a szőketés lesz »sikk«. Nem is ártana egy kis romantika ebben a kiszórt szívű és kedélyű világban ...

Mirliton.

Ama t. olvasóinkat, a kiknek előfizetése július 15-én lejárt, kérjük, hogy a megrendelést megújítam szivesek legyenek, nehogy a lap küldése tennakadást szenvedjen.

UJDONSÁGOK.

Szabad-e firtólni?

A firt csak modern elnevezése egy régi fogalomnak. Nem ilhető, hogy a mióta az emberek házasságot kötnek, tehát vagy esküvel tateszer esztendő óta, nem tudták volna, hogy mi az a firt, ha nem is neveztek el annak. Ártatlan, vagy veszedelmes: de kétségtelen, hogy nem a modern élet adta. Szerelmeskedni, vagy szerelmeskedésit játszani, komoly ezel és tisztességes szándék nélkül: ez a firt lényeges fogalma. Ez pedig minden idők minden társadalmában előfordult.

Csak a mióta firtnek neveztek el, azóta foglalkoznak vele a korszak moralistái oly szenvedélyességgel és akkora figyelemmel, mintha egészen új dolog volna. Irtak már vastag köteteket és apró novellákat, jó és rossz szindarabokat, filozófiai tanulmányokat és minden néven nevezendő regényeket a firtiról. Ostorozták és védelmeztek a külön felfogások szerint, mert a szó tetszett a világnak. Hanem ezeket a firtit megszüntetni éppen oly kevéssé lehet, mintha a külön elnevezés nem volna.

Társadalmi, morálfilozófiai szempontból tehát hová forduljunk már a firtiről, de egyházi szempontból talán eddigéle nem. Most történt először, hogy az egyházi férfiak is kiterjesztették rá a figyelmüket és már a pápa elé is vitték a kérdést. Egy angolországi katolikus püspök azzal a kérdéssel fordult a pápához, hogy szabad-e a bün alól feloldani olyan férfiakat és nőket, a kik gyónatájuknak bevallják, hogy firtáltak és a kik a firtelésről nem akarnak lemondani. Ebben a kérdésben lenne van az is, hogy a pápa döntse el: vajon bün-e a firtelés, vagy csak ártatlan kedvtelés?

A kérdés elég lényes és elég komplikált. Bünnek minősíteni olyan dolgot, amely az emberiség legkorábbi történetétől fogva mind máig minden idők társadalmában, elnevezés nélkül, divatban volt, kissé bájos dolog. A pápa igen felvilágosodott szellem és az emberi gyöngeségeket nem sújtani, hanem gyógyítani akarja mindaddig, amíg lelkiismeret-fölösleges dolgokkal teltetni és így a bünök számát gyarapítani, nem az egyház feladata. Anyai igazi bün van a világban, hogy meg vala, mire letörhetetlenül rászúni a bün bélyegét, valóban fölösleges. A pápa különben is mindig csak ádásra, sobasem útésre emelte föl a kezét.

A válasz, amit a szentatyja a kérdésre adott, éppen olyan eredeti, mint melő egy igazi paphoz. A gyónató pap önállóságát korlátozni nem akarja — úgy mond — mert a firtitől általánosságban a bünök közé sorozni nem lehet. Van nek bizonyára olyan firtelések, a melyek ártatlan kedvtelésnek, szórakozásnak nem egyebek. Mindig a határ szabja meg a dolog minőségét. Az abszoluciózt megtagadni olyan dolog miatt, a mely nem eri el a bün határát, bünös dolog volna. A ki Isten igazságosságát könyörög, annak a pap ne zárja el útját. Ha egészen a bünig sülyed alá az illető férfi, vagy nő és ebben a bünben megalkodik, akkor a gyónató pap itélje meg esetlrőcsre a bün nagyságát, eslekedjék lelki-ösmerete szerint és ne keresse betűiben, vagy a kimondott szentenciában az igazságot. Az igazságot pedig mindig lelek szerint kell kimondani, nem betű szerint. Ha azonban a firt bünné fajul, elveszti eredeti fogalmát, a mi azt is jelentheti, hogy a mig firtiról van szó, addig bünről nem lehet beszélni.

Akkárhogyan forgassuk: a pápa ebben a kérdésben is az örök emberit kereste — és meg is találta. A papnak értésére adta, hogy akkor özi leginkább hivenek lelkiismeretét, ha első sorban a magadtól íksi s nem a betűiben, hanem a lelkekben keresi az igazságot.

Kronikás.

— Személyi hírek. Hajner főlezernek a nevelő együtt Bécsbe érkezett. — Szalay Imre miniszteri tanácsos, a Magyar Nemzeti Múzeum igazgatója hat heti szabadságra elutazott a fővárosból.

— Ferencz József és a szász király. Salzburgból jelentik, hogy a király legközelebb Gasteinba utazik az ott üdülő György szász király látogatására. A szász király még mindig gyöngékedik és a járás különösen nehezére esik. A király augusztus 8-án lesz 72 éves.

— József Agost ezredparancnok. Bécsből táviratozzák, hogy a hadsereg rendefelt közlönye ma jelenti József Agost főherczeg alezredesnek az 1. magyar honvédszázarezd parancsnokává történt kinevezését.

— A budapesti német főkonzul. Berlinből táviratozzák, hogy a Nordd. Allg. Ztg. értesülése szerint gróf Wedel Otló követségi tanácsos, a bécsi német nagykövetség első titkárát a budapesti főkonzullá nevezték ki. Ulódja gróf Schwerin követségi tanácsos müncheni követ-égi titkár lesz.

— A putnai ünnep. Putnáról jelentik, hogy Nagy István vajda halálának négy századik évfordulóját nagy ünnepségek keretében ülték meg. Kilenczór Repta érsek misét mondott, majd a zárda udvarán Oszáni egyetemi tanár, Angolcsku, a jassy kulturja ehöke és Barbuészku méltalják a vajda emléket. Két órákor banket volt, a melyen Hohenlohe herczeg mondott felkötésztől az ualoldóra. A vendégeket Repta érsek üdvözölte, majd az összegyűlték táviratot intéztek a királyhoz. A siron tömérdek koszoru van falhatmozva, közint a Lugosról és Balazsfalváról érkezettek. Délután népművelői volt. Este elutazott a tartományi elnök és az előkelőségek bankete gyűlék össze, melyen politikai pohárköszöntőket is mondtak. A putnai ünnep alkalmából X. Pius pápa államtitkárja újan a következő táviratot intézte Glnka Wladimir herczeghez:

A Szent atya részt vesz az önmepen, mely nemzeti nagy hőltire emlékeztet, ki IV. Sixtus pápa Christus aletájának nevezett el, és teljes szaból adja apostoli áldását Románia némes fiaink. Egyben tömörösem a Szent Atyának úgy irantuk érezt, mint deső hazajük bölög-ságára irányuló jó kívánságát. Merry del Val, bitoros.

— Lányzó Leó házassága. Lányzó Leó udvari tanácsos, a Budapesti Kereskedelmi- és Ipar-kamara és a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank elnöke ma délelőn a VI. kerületi anyakönyvi hivatalban házasságot kötött Lázár Janika asszonnyal, Schwarz Gusztáv egyetemi tanár elvált feleségével. A menyegyző részéről Gajári Ödön, a menyegyző anyjától dr. Kan Béla szerepeltetett. Az egyházi szerletás ezután a Kalvin-terület református templomban folyt le. Az esküfét, mely a legszűkebb körben történt, Petri Elek evangélikus református lelkész végezte. A Brestol-szigletben baráti körben lakoma volt, a mely után az új házaspár Srájezka utazott.

— Minkelers Peter szobra. Amsterdamból jelentik, hogy Maastrichtban Minkelers Péternek, a viágóga feltalálójának szobrot emeltek. Minkelers 1748-ban született Maastrichtban, tanár volt Löwenben és korának egyik legfőbb költője volt. Feltevéseire 1783-ban vételetlen jutott, mikor Ahrenberg herczeg számára egészen könnyű gázt akart készíteni egy léghajó megöltésére. Különbben már előtte ő esztendővel Volta is megálpította, hogy az általi és növényi anyagok legmentesen elzart edénybe helyezve gázt fejlesztenek. Minkelers az általa felfedezett gázt 1785-ben alkalmazta lanternének világítására.

— A Lebandy iskola. Jacques Lebandy, a Szihara császárja, egy látszik iskolát teremtet a francia köztársaság polgárai között ragadósá kezd lenni a mára hogy magukat királyi ezimé ki ékesíték fel és nemesik Lebandy Jakab az egyetlen, aki koronával akarja homoktét felécsesíteni. Párisból jelentik ugyanis nekünk, hogy 1874-b a Dél-Amerikába kiköltözött egy Prosper Charon nevű francia, aki franciaia Guyana és Brazília határán telepedett meg és magát bennszülött a atvaldóival kuanai királynak címzettette. Minthogy sok vizet nem zavart, tehát Brazília kormányja nem törődött nagyzási hobortjával és nem laborogatta. Halála után azonban örökösétől trónját egy Brézet Alfonz nevű vagonosa párisi magánzó megvásárolta és I. Ujána Uszu néve Kuanai királyának címtezte magát. Székelyhelyt azonban valószínűleg kenyelmi szempontból nem Kuanai fővárosában, a buszonnyeg a lossal bíró Tuncu-Hunacban, hanem Párisban tette fel. Mintogy azonban meglehető nagy korrvalat, állami bankot, zálogházat akart Kuanában alapítani, cöcköket, kikötőt és vasutat akart építen és a határázi jogot igényelte a maga számára, a braziliai kormány nem nézte tétlenül működését, hanem felszólította a francia külügyminiszteriumot, hogy ne engedje meg, hogy egy francia általvaló ilyen dolgokat műveljen idegen államterületen. Csakugyan Delacoux átra, tot intéztek az igazságügyminiszterhez, hogy veszen véget Brézet Alfonz jogbitöréséhez. Meglele. Ujyformán I. Ujána Uszu kuanai király ő felsége püktösi királyságának hamar vége is szakad.

— A nemzetközi sajtókongresszus. Bécsből jelentik, hogy a kilenczedik nemzetközi sajtókongresszus idejét már véglegesen szeptember 11-15-re tűzték ki. A kongresszus tárgyszorátat Sng r Vímossak, a nemzetközi sajtószerzővessé és nőnekek előterjesztése nyílja meg, melyen a sajtó szerepét vizsgálja a jelen társadalmi és politikai viszonyokban. Ujána Bergougnon (Páris) és Oesterleth (Berlin) a nemzetközi sajtóbörösök felállítására nézes tesznek előterjesztést. Tannay Viotor, a sajtószóvesség titkára az egyes újságröegyesületeket kívánja szorosabb kapcsolatba hozni egymással. Ujyancsak ő a postagyöknek is az előadója és indítványozni fogja, hogy a sajtókongresszus kerénynyel forduljon a különböző állam kormányához a hírszállítás és az újságvárviratok tartájának ocsdóba tetelére vonatkozólag. Oesterleth, Maillard és Feuillel a szerzői jognak a sajtóban való megvédelmezését fogják indítványozni. Torelli pedig egy nemzetközi tudakozó iroda felállítását hozza javaslatba újságek és hírlapírók részére. A kongresszus tárgyszorátának többi pontját még nincsenek megálpítva. Edög a következő városokban voltak már nemzetközi sajtókongresszusok: Antwerpen, Bordeaux, Budapest, Stockholm, Lisszabon, Róma, Páris és Bern.

— Új tengerelalati naszád. A legközelebbi jövő tengeri háborújában nagy szerep vár a tenger alatt járó hajókra, melyekkel most kísérleteznek mindenfelé. Stockholmól jelentik, hogy a svéd haditengerészet első tengerelalati naszádját, a Hajent tegnap bocsátották tengerre. A hajó 20 méter hosszú, szivaralakú és egyaránt alkalmas a vízszinen való járásra és a tenger alatti utakra. Gyorsasága óránkint 12 csomó, ami tenger alatti hajónak már igen jelentékeny. A hajónak két gépezete van, egy petróleum- és egy villamos motor, amelyet azonban csak a víz alá merülés esetén, mikor a hajó legmentesen el van zárva-vesznek használatba. Hogy a tenger fenekére való úródés veszedelmet ne okozhasson, a hajónak kettős burkolata van és akét vasburkolat közötti ér vízzel és sűrített leveggel van kitöltve, melyet a hajó levegőjének feifriszítésére használnak. A táéközösdést egy tükörből álló készülék esz-

közli, melyet periskopnak neveznek. A készülék egy optikus csővel van összekötve, melynek felső vége kiáll a vízből és az ott alkalmazott fénylőró prizma által a képeket a hajó belsejében lévő tükörrre vetíti.

— Körtömbözhányan szerb gőzt vernek. A legújabb szerb pénz most Körtömbözhányan készült. Ismeretes, hogy a régi szerb pénzeket átölvászták, újból verik a Péter király arczképét nyomják rá. A pénz egy részét a bécsi, másik részét a Körtömbözhányai pénzverőben ölvásztják át. Mint Belgrádból jelentik, tegnap nagyon becses arnyraktak a szerb főváros pályaudvarán vasutára. Száz ládikát, minden ládikában tízezer ezüst frankot. Az egymillió ezüst frankot a kormány küldi Magyarországra, a Körtömbözhányai pénzverőbe, a hol az ezüstöt átölvásztják és új frankokat készítenek belőlük Péter király arczképével. Néhány nap múlva még egy millió frankot küld hasonló czéhből a szerb kormány Belgrádból Körtömbözhányára.

— A hőseg. Előlkádvá, lágyadían jörnek az utczán az emberek. A napsugarak dardái az életkedvet, az energiát, a gondolatokat is kiszárítják az emberekben. Veszedelmes hírellet hoz a távör: a mezőön kiszázt a fű; az aratókat megtizedeli a napszúrás; Bősen vízhányópról panaszokdnak; a káposztáknak kivesszek; az ősi gyümölcs öszefödötten hül le a földi ... ha nem enyhül az időjárás, ha nem erednek meg az ég esőtorái, a gyömböcs módjára fognak hümni az állatok ... az emberek! Meteorológusok éppen nem biztatnak vigasztaló jósásokkal: Szerintük évek óta a nyári hónapok átlagos temperaturája nagyon is hűvös volt s ez időn is ebben az irányban kezdődött a rendelőnes időjárás. A hőmérőszelvény alatta maradt a száz éves átlagnak; jelenlétben ingadozások napirenden voltak, csapadéköszögesen mutatkozott. A nap hőfoka aránytalanul alacsony maradt. Valószínűségi számítások napán tehát a meteorológusok nagy lörd, százaz nyarat várnak és tönnyel július akkora hősegét hozot, a melyen szubarminez év alatt eső nagyon kevés nyáron volt észlelhető. Azt, hogy milyen sokáig tart ez az ádálta állapot, nem tudjuk megmondani.

— Japán és francia katonák harca. Diplomáciai tárgyalásokra felette alkalmas anyagot tartalmaz az a hír, melyet a Reuters-ügynökség hoz Londonon keresztül. E szerint e hónap 14-én este Sunhaikvanban öszverekedtek a francia és japán katonák. A katonák oldalfevgyerüket használták. Két franciázt megöltek, némányat megsebesítettek. Kilencz japán megsebesült. Egy rendőrsúlyosan megsérült. A katonák — hír szerint — részeségükben kezdtek verekedni.

— Csáky Napoleon — a gyögyülés útján. Talán mégsem olyan boldog az a gróf Csáky Napoleon, a ki Bécsben Mravanzelné ellen azt a sokszor emlegetett revolvermerényletet elköveztette s a kit gondokkáig alá helyeztek. A gondokkáig a há helsekötő gróf hitelezőivel folytatott tárgyalások nekünk is befejeződtek s akkor, a gróf vagyoni viszonyait is rendbe jönek. Csáky Napoleont ez idő szerint Pokornyban egy sanatoriumban ápolják s betegsége, a melyet az orvosok »fejelepítésnek« mondanak, már javulóban van. Ujyanis a gróf sokkal csendesebben viseli magát s kezd érdeklődni azok iránt, a kik körülötte tőrtének.

— A Dávid Ferencz egylet harmadik évkönyve jelent meg a napokban s a mint végig lapozunk, elénk tarul ennek a gyermekkorát és egy etnek eddigi munkássága. A felolvasásokból, melyek teljes szövegűek vannak közébe az évkönyvben, láthatjuk, hogy a Dávid Ferencz egylet tényleg mefelelt elzejének, valóban a vallásos szabadgondolódók egylete. Feltűnést keltő volt és sokak által viszszatézést is szült az, hogy a Dávid Ferencz egylet dr. Keskeméti Lipót frábri meghívta felolvasásztalához. A jeles frábri nagyon szepen ödotta meg feladatát. Felolvasása tárgyátul »A profetaság nagy korszakát« választotta. A kor szellemét jellemzi az is, hogy a lutheranus teologia egy kiváló tagja dr. Manngh Andre a pozsonyi teologia igazgatója Luther elveit hiven magyarázta »A názáreti beszédet.« Felolvasást tartott még dr. Boross György »A reformátor« címen ismertette Dávid Ferenczet, Perceiné Kozma Flóra »Eszmek az egyházi életben«, Mahler Ede »Régi kulturák új kutatói« címmel. Jozan Miklós »Emerson, mint író és szabadgondolódó«, Ujvári László »Jesus eszme« címen. A felolvasások egy tárgyk változatosságával, mint amafogva is, hogy egyen nézetek fejtetnek, érdekesekek és így az előlvasásra érdemesek. A jövő évbén új és speciális dolgok fog behozni az együletet. Idegen felolvasásokat fog tartani, külön választva a rendes felolvasásoktól, meghívja a jeles külföldi nagy vallásos szabadgondolódókat. Egyszermind a megkezdett uton tovább halad s a feleleteket hozott érintkezőt igyízkis megértesíti. A kik érdeklődnek a Dávid Ferencz Egylet iránt azoknak az egylet titkára hivatala, mig a kérelmet tart (Úntársaság esperesi hivatal V. Kohány-utca 4. szám II.) készséggel küldi meg az évkönyvet egy levélápon való kérelemre is. Az egylet tagságja 2 korona és vállalkozásosság megfizetésével lehet mindenki.

— Szerencsétlenség a léghajón. Súlyos szerencsétlenség végződött — mint Bécsből táviratozzák — a Sýrius katonai léghajó első útja. Az új léghajó tegnap reggel hét órákor szállott föl Bécsben, a kapitánya Starcevicstüzér-örnagy a katonai léghajószíntézet új parancsnoka volt, a kivel Schrimms százados, Barát főhadnagy és Machuzka hadnagy indultak a légi utra. Aig szállott föl a léghajó, amikor erős szélvihar kerekedett, amely nagy veszedelmmei fenyegette a léggömböt és utasait. Sokáig hiába próbálkoztak a leszállással, mig végre delután a szélvész, kissé alább hagyott és Starcevic örnagy kísérletet tett a kikötésre. Oberboisendorff csehország közég fölött lebegett a léghajó. A szelep kinyitása után rohamosan sülyedni kezdett a léggömb. Zuhánása közben, amikor már közel járt a földhöz, újabb szélroham fogta el, amely nagy erővel csapta a földhöz. Az ütöközés oly heves volt, hogy a gondola darabokra zúzódott, mig a légtutasok többé-kevésbé súlyos sérüléseket szenvedtek. A legelsőlyosabb a hajó kapitánya, Starcevic tüzérörnagy sérült meg, aki bezuata homlokcsontját és eltörte jobb alsó lábát. A másik s-besült a főhadnagy, aki egyik lábán

zúzódást szenvedett. Mind a ketőt a brünni kórházba szállították. A százados és a hadnagy, a kik csak könnyen sérültek meg, a helyszínen maradtak, hogy a léghajót rendbehozzák.

— Házasság. Pór Gyula a budapesti tekarékpénztár és országos zalogközlőcsön részvénytársaság pénztárosa eljegyezte Haas Rózsákkal Budapestent.

— Bonaparte még bízik. Ugy a Bonaparte-kékban, mint a Bourbonokban erősen él a hit, hogy valaha még Franciaország trónjára kerülnek. René Maizeroy, a Matin munkatársa, akinek igazi neve Toussaint báró és aki fanatikus bonapartista, a napokban meglátogatta Brüsszelben Napoleon Viktor herczegét, a ki kifejtette ellje uralkodói programját. Maizeroy most azt írja lapjában, hogy éppen erre vonatkozó tudósítását, amikor megjelent nála a herczeg titkára és megkérte, hogy ne tegye közzé a programot. A herczeg úgy látszik nagyon is korainak tartja még a program nyújtását.

— A rendjel. Az amerikai demokrácia védő bástyájából megint kiveszt egy kö. igaz, hogy diplomáciai érdekek szorították a hirtérbe a nagy republika demokráta tradícióját, de mint már annyit jelenség, úgy ez is azt bizonyítja, hogy az Ozeán másik oldalán öszeharagosított rengeteg vagonok Amerikába importáltak Európából az arszókratrá halandóságát — deazzar a rengeteg védvámoknak. Párisból jelentik, hogy a francia kormány Haynak, az Egyesült-Államok külügyi államtitkárának följajánlta a becsületrend nagykeresztjét. Hay elfogadja a kiüntetését a melyet a francia kormány azzal okolt meg, hogy Hay évek hosszú során keresztül élévület-hetetlen érdemeket szerzett a világkebe föntartása körül. Hay mostani hivatalának megkezdése előtt amerikai nagykövét volt Londonban és azóta határozatlan angol-barát híre van. Eredetileg az volt a terve, hogy a francia kormány kiüntetését közönnel visszatulajta, minthogy tudvalóság amerikai polgárnak nem szabad idegen rendjelet elfogadni és még eddig nem is volt rá eset, hogy amerikai miniszter ilyen kiüntetés elfogadott volna. Azonban Roosevelt elnök abból ándulva ki, hogy a francia kormány tnyeime nagyon kedvező hatást teart Pétterárról, maga kérte Hayt arra, hogy a kiüntetés fogadjja el és szakiítsa az eddigi tradícióval.

— A »Buda« vízrebocsátása. Buda a neve a legújabb magyar tengeri hajónak. E hó 12-én bocsátották vgre a sunderlandi angol hajógyárban a Magyar-horvát szabadhajózási társaság számára épült hajót. A 6000 tonnas gözös a társaság első hajója, a mely magyar nevet visel. A hajó most szerelik föl és augusztus hónapban helyezik forgalomba. Parancsnoka Thunics Henrik hajóskapitány lesz.

— A francziák nemzeti ünnepe. A francziák nemzeti ünnepe alkalmából fogadtatás volt a budapesti francia főkonzulus helyiségében. Tinayre André, a főkonzulus vezetője lakomát adott, melyen teljes számmal vettek részt a budapesti francia kolónia tagjai. A lakoma során számos felköszömböt ünnepeltek Loubet elnököt, a francia köztársaságot és táviratilag üdvözölték Riffaut Ágost főkonzult, aki szabadságidejét Párisban tölti.

— A horvázláv sztrájk. Horvázlávól jelentik, hogy a katonaság körében óriási verhasárvány tört ki, amely a tábornoktól kezdve le az utolsó katonáig mindenkit gyába döntött. Emiatt újabb csapatok kiküldése vált szükségessé.

A sztrájkok egy csoportja meglámadta a kárpáti kövüljárulát egy tárnját és megakartá akadályozni a munkásokat a nyersolajnak a tartókba való elvezetésében. A katonai rendelőség közbe lépett és megakadályozta a kísérletet. Ezenkívül a rendet nem zavarták meg. A kiegyezési tárgyalásokban nem történt haladás. Krosznóli tárnatozók, hogy Weglowkaban is sztrájkolnak a nálabánya-munkások. A romói, rogi és weglowkai nyersolatermelőknek a munkásokkal folytatott tárgyalásai nem vezettek eredményre. A vállalkozó felszólították a sztrájkolokat, hogy hirtőn ismét álljanak munkába, mert különben a munkabérszerződés megfontoltnak fogják tekinteni. A sztrájknak a nyugat-galicziái földölaj-termelő vildeken való kiterjedése miatt katonai a küldöttség megértesítettek.

— Az elhagyott gyermekek. Ismétellen fölmerült az a kérdés, hogy a hét éven fölül levő gyermekek elhagyattnak kell-e nyilvánítni, akkor is, ha a község annak a tartását és gondozását elő-e elvállalja. A belügyminiszter most, a törvényhatóságok érvaszékeinek üzletet kördeletében, az ebben az ügyben kiadott 1903 évi szabályzatra való hivatkozással, komondja, hogy az elhagyatott nyilvánítnást nem lehet mellőzni abból az okból, mert az illető község a gondozást az elhagyatott nyilvánítnást előt elvállalta. Fölmerült továbbá az a kérdés is, hogy az elhagyatott nyilvánítnást hétéven fölül gyermek kiadható-e a községnek, ha a község a tartását elvállalta. Erre vonatkozólag, a belügyminiszter kijelenti, hogy mint a gyám-ügyveteli szabályzat 51. § a világon fölszóra, hogy kik kérhetik a kiadást s ezek közül a község elő nem fordul, és emeltozva az elhagyatott gyermek a községnek az általi mened-khelyi fölkötésből ki nem adható. Magától értetődik azonban, hogy ha a községnek árvaszába, vagy egyéb megfelelő jötekményelete van, abban a gyermek elhelyezhető.

— Noussane ur könyve. M. Noussane ut »Az igaz Vímoss császár« cím alatt könyvet írt, amelyben a nagyméretű törekvésekkel foglalkozik Noussane sokáig élt Berziben s ott szerzett tapasztalatai alapján azt a szenzációz hirt röpit világra, hogy a porosz udvarban komolyan foglalkoznak azzal a tervvel, hogy Ferencz József ha, jala esetére Ausztria német tartományait annektálják. Természetesen ezt a tervet a többi érdeket hatalmak nem nézheték tétlenül, s éppen ezért, hogy Noussane álitását valószínűvé tegye azt mondja, hogy az annektálás esetében Németország a következő engedélyeket fogja tenni F. an. azia, Orosz és Olaszországnak: 1. Franciaország visszakapja Ejszász-Lotharingát, 2. Oroszország megkapja Konstantinápolyt, Galiciázt és Butoviná, 3. Olaszország kapja a Tengerpartot, Dalmáciát

Fiumei har megm árt. Koszuli készült ter. Elhez az Macedóni. Iesz. Hyaní kikötőre a szerez Egy komoly for császárna.

— Krúsz egy térv hogy Krú Transzvalé lemondott a angol a színi, hogy Krúger, ma »alanul«

— A franczia részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt. Párisi Holla részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt.

— A franczia részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt. Párisi Holla részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt.

— A franczia részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt. Párisi Holla részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt.

— A franczia részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt. Párisi Holla részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt.

— A franczia részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt. Párisi Holla részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt.

— A franczia részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt. Párisi Holla részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt.

— A franczia részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt. Párisi Holla részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt.

— A franczia részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt. Párisi Holla részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt.

— A franczia részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt. Párisi Holla részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt.

— A franczia részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt. Párisi Holla részvétáir táviratot lák nak volt pá nézősközt.

brüni kör-
hadnagy, a
a helyszínen
zák.
esti tükör-
nyitátság
Budapesten
a Bonapar-
en él a hit,
njára kerül-
ása, atinek
külső bon-
fűszereiben
tette előtte
st azt írja
ndósítását,
ra és meg-
ntja. A her-
urja még a
ozia védő-
gav, hogy
hátterbe a
at, de mint
bizonyítja,
szereplését
dik Eu-ó-
daczára a
ük, hogy a
ül-Alámok
beesített
küntetését
okolt meg,
il elővált
előnter-
megkezdése
ian és az-
kedatleg
ny kilin-
gy indva-
időgen
is volt rá
küntetés
nök abból
figyelme-
di, maga
adja el és
da a neve
hó 12-én
hágyár-
társaság
is közös
élet visel.
dönában
mics Hen-
francziák
olt a bu-
n. Tinayre
nt adott,
budapesti
a szamo-
ánokót, a
dívózikék
dejt Pa-
s jelentik
sárvány
az utolsó
nt újabb
a kár-
arta aka-
tartókba
és közbe-
szökő
székü
zisi tár-
sólak a
wogio-
lyolta.
A vál-
y háfón
a munka-
ntenté.
A hely
ndósíté-
mételten
m fűlél
vántani,
a gond-
most, a
rendre-
603. vi
a, hogy
mellőzni
gond-
valóan,
és elna-
gromok
a tará-
alázat
riek a
rúli, és
nek az
sokból,
szégek
mítéte

Fiuméi kiróva, mert az Nemzetország birtokhá-
megy át. 4. Magyarország a Balkán államok
Kossuth Lajosnak ismeretes az emigrációs hű-
készséit terve szerint államszövetséget alkotnak.
Elhagy az államszövetséghez csatlakozó hozzá
Macedóniát, melynek tengeri kikötője Szaloniki
lesz. Ilyenformán Nemzetország, mely Fiuméi hadi-
kikötőre alakítja, az Adrián át döntő befolyási
szerep Egyiptom s Kis-Ázsia ügyeire. Nonsane
komoly formában adja elő az általa «igazi Vilmos
császárnak» jellemzett német uralkodó terveit.
— Krüger temetése. Az angol kormány, mint
egy táviratunk jelenti, engedelmét adott arra,
hogy Krüger, volt transzváli elnök holttestét
Transzváliában temessék el. Krüger családja már
lemondott arról, hogy Krüger holttestét hazavi-
gassa, az angol kormány engedélye után azonban val-
színű, hogy mégis abban a földben fog fektetni
Krüger, melynek szabadságáért küzdött — hasz-
talanul — egész életét keresztül. Krüger való-
színűleg Pretoriában állomásközpontjait fogják elta-
metni. Az összes angol hadsereg, előlük Milne
kormányzóval, részt fognak venni a gyászszerep-
tásban, hogy így eléjét vegyék az Anglia ellen
való ellenséges tüntetésnek. Lasley transzváli
kormányzó már intézkedett tette temetése. —
A francia köztársaság elnöke nem meglehetően
résztávíratot küldött a családnak. Igen szép
távíratot küldtek Stein és Bata. Leids. Transzváli-
nak volt párisi ügyvivője, tegnap a családdal ta-
nakszólt. Azt állítja, hogy Krüger legfontosabb
íratai Hollandiában vannak. A halottas szobában
valóságos elárasztották a koporsót virággal. A gen-
közönségnek a család rendelkezésére bocsátotta
magát. Hollandiában és Párisban ma az elhaltak
sok barátja érkezett ide. — Az angol lapok mind
rokonzenyes hangon írt nekrológokat közönlé-
re elhunyt Krügerrel, csupán a «Times» vegyél
sorait néhány éke megjegyzést. Csakke elején
kijelenti, hogy teljesen igaz részvételt kelt Krüger
halála Angliában, a hol becsülték, mert minden
izében férfi volt. Kihívó főlépése, bátorsága és
hajhíhatatlan hárfőzottsága Angliában élen ro-
konzenvet biztosított számára. Azután azonban
kemény kézzel ítélszik szertömbölni a Krüger
legendákat, a melyek öt különböző hős gyantát
fűtöttek föl. Érdés és értelem tekintetében — írja
a Times — haláláig tipikus paraszt volt Krüger.
Hazafiasának családán közben sokan elfeje-
tél, mely szoros kapcsolatban volt ez az ő je-
szélyes előnyével. A parasztiok kicsinyes ravasz-
sága épp oly mértékben volt meg benne, mint
ezek makacs önzésalma. Nem lehetett bízni abban,
hogy valamely szerződést híven be fog tartani.
Véül elmondja a «Times», mely kezzelem magat-
tartását tanusított Krüger a népek iránt.
— Pasteur emléke. Párisból táviratozták, hogy
ma leplezték le ünnepesen a Pasteur emlékmű-
vet a Breitel-téren Loubet elnök, a diplomácia
tsüdel, a tudós világ előkelő képviselői és
számos mellőző jelenlétben. Loubet elnök neje
a nézők emelvényén Pasteur özvegye és leánya
mellett foglalt helyet Pasteur tisztelgésére Chau-
véri követségügyi miniszter a Szajnamegyei utjáró
és a közegtanács elnöke mondtak emlékbeszédet.
Erra bírussal egyetemi tanár ama külföldiek
névben beszélt, kik résztvettek az emlékmű léte-
sítésre rendezett gyűlésen. Az emlékmű talapza-
tára lelett számos koszorúk között volt a budapesti
Pasteur-intézet magyar hallgatóinak és a krakkói
egyetem lengyel-bizottságának koszorúja is.
— A kazáni temető. A kazáni rend-
őrség nyomozása közben kiderítette, hogy a
kazáni Marat-temetőből nemcsak a csodátevő
Sokkava képet, hanem a Megváltó-képet és a
Szent Miklós képet, valamint a templomi felsze-
relés egy részét is ellopják, a perseyköt pedig
feltréskék és kiszöktették. A tolvajok megkötöztek
az ajtót és a templom pingvénje zárta.
Sok helyütt megroggyant a templom becses lak-
sáfanyait és feltréskék az ugynevezett czari
képet és az uralkodó család részére fenntartott
helyet. Kazánban és Moszkvában külön ismen-
teketek mátkoznak a Szajnamegyei képenek in-
gatalaksáért. Az ellopott képek és tárgyak értéke
tiz millió rubel.
— Francia képviselők párba. A francia
kamara szerdai ülése után heves összehatalakozás
történt a folyosón Klotz és Pressensé képviselők
közé, a melyet ma párojjal intéztek el. Párisból
jelenti, hogy a felek pszichológusok voltak ke-
szeri golyóváltással, de sebesítés nem történt.
— Az amerikai tengerészek. Triestből je-
lentik, hogy a lakosság nagyon panaszkodik az
amerikai tengerészek viselkedésére miatt. Így teg-
nap néhány tengerész meglépett egy ékszerüzlet-
ben és több gyűrűt ellopott. Két más tengerész
üldözötte egy asszonyt egy lényt; az asszony
kifűrészt megjelent férje, akire az ameri-
kai matrózok rábírték, de szerencsére nem ta-
lálta. A matrózok vendéglőkben és kávéházakban
is minduntalan borránt csinálnak.
— Cárkusz Beketov. A mai előadásban en-
gelen új műveitől elsőrendű mutatónyokból álló
szereplés mörör lesz. A korábbi műsorból csak
Looping the Loop szalagmunt a levegőben és a
kiváló Bikavízű paródia maradtak, mely 2
utóbbi műsorozat is csak még ma és holnap
adatik e. 6. Este vasárnap 2 előadás lesz dé-
lutan 4 és 6 óra körül.
— Tűzek mindenfelé. Emberelekezett óta a
legtöbb és legnagyobb tüzezet aratás táján törté-
nik nálunk. Minnek nyilván az az oka, hogy ezek-
ben a hegekben a fatörök apraja nagyja kinn dol-
gozik a földet s nincs odahaza elegendő emberi
erő, amely a keletkező veszedelmet idejében
elfojtsa. — Pusztító tüzekről kell ma is beszé-
znünk. Liptó szent-Miklóson tegnap nagy tűz
volt. Legett három utcaoldal, összesen husz ház,
nyozvacan melléképületek. A zsinagóga bedőlt, a
Korona-szálló, a Lloyd és a Kereskedelmi Klub
épülete behorpaott. Számos ház és kereskedés
bedőlt. Az anyakönyvek is elégették és meggyé-
ablakai a nagy hősségtől összeropogtak, de a
megyeház épületét sikerült megmenteni. A liptó-
újvári iskolázott tűzoltóság külföldről érkezett
a veszedelem helyére, ahol a rózsahegy és a
tarnóczi tűzoltók együtt dolgozott fardalhat-
lanul, míg végre a rekkenő hőségben és a szél-

ben esőre lokalizálni tudták a tüzet. A kor-
meghaladja az egy milliót. Érsekújvári tudós-
lónk jelenti, hogy tegnap a tűz elpusz-
tította az összeépült Bankesi és Kis-
keszi községeket. A tűz délután félnyolcor tá-
madt, amikor a férfilakosság még kinn volt a
földeken. Az ötben maradt megjött asszony-
ség próbálta a tüzet eloltani, de nem boldogult.
Mire a földesek a férfiak hazafutottak, a tűz
már annyira elharapódzott, hogy ők sem tudtak
segíteni. A szárazságban jésztő gyorsasággal ter-
jedt a tűz, mely a két községet csaknem teljesen
elpusztította. — Uvidékről jelentik: A Wolff és
Tresztler újvideki lakerecsédnek a város
közvetlen közelében lévő tűzifarakkára délután
legett. A nagy szél miatt a közelben lévő házak
veszedelemben forogtak. A tűz-tószag, Uvidék és
Petervárad helyőrsége emberfeletti munkát vég-
zett a tűz lokalizálásán. A trensenmegeyi Felő-
Mostyenez községben hétfőn, július 11-én tűz-
három lakóháza a gazdasági épületekkel együtt
a tűz martaléka lett. — Az ungványi Palocz
községben július 13-án szintén nagy tűz
pusztított. Harmadnyoloz ház égett le a mel-
léképületekkel együtt. — Szonokról jelentik,
hogy ott tegnap legett a gyárnegyében lévő
gőzfűrés és őrtároló gépháza. Bécpett Károly
Aladar tulajdonosnak lakása és irókája is
semmit sem tudtak megmenteni. A legett gyár-
telep biztosítva volt. A kár 200,000 korona. —
Tarnócban, a kincstár tulajdonát képező Nagy-
erőddig ismeretlen okból kigyulladt. Szeren-
csére szélcsend volt és Ormay erődmeister és
Lukács Gyula tűzfőnövel vezetés alatt nagy
erővel hozzáálltak az oltáshoz, úgy, hogy egyre
a tüzet lokalizálhatták. Mindameltől óriási terje-
delemben legett az erdő. — Gráncból távirat,
hogy a szent-katherini erdő és Benne a törté-
nelmi nevezetességű templom, a melynek dísz-
lése Rosegger műve, elpusztult. A tűzvesz-
közégy verőfogadójában támadt, a hol gyerme-
kek tüzzel játszottak. A legnagyobb részt bécsi
nyaralóközönséget szíve kiközösítették bizet-
helyre. A tűz átlapozott a melkőpületekre
azoktól tüzet fogott a nagy kiterjedésű erdő is.
A templom porrá égett.
A Pozsonnyal szomszédos Kőpésény moson-
megei község negyedsze ma legett. A nagy
szárazság, erős szél és a vízhiány az oltást
csaknem lehetetlenné tette. A pozsonyi és ő-
szóm-zed község tűzoltósága déltől a késő esti
óráig öntözésként dolgozott. Mintegy 30 ház
és ugyanannyi gazdasági épület legett. Nagy-
száma marha, 16 disznó és szárazanyag elpusz-
tult. A tűzvesz által közel 50 ember lett hajk-
talan. Graf Bathányi Ivadar kastélya és kör-
háza, valamint a községi templom is nagy vesze-
delemben forogt. Este fél óra után a szél meg-
szűnt és így a község többi részét meg lehetett
menteni a biztos katasztrófától. — A szegedi
Buck-féle malom — mint táviratunk — ma
buszából fel akarták gyújtani, de a lángokat ide-
jében elfojtották. A malom emeleti fűrészes list-
csatornájában petroleumban mártott égő csóvákat
találtak. A rendőrség egy elbocsájtott munkása
gyanakszik. — Barcáról táviratok kaptak, hogy a gróf
Szecsenyi Ferenc tulajdonát képező és a barcs-
pészi vasút mentén fekvő erdőben tűz támadt,
melynek körülbelül száz holdnyi területen igen
sok növények pusztultak el.
— Himlő Bécsben. A bécsi fertőző kórházba,
mint tudósítónk jelenti, hat himlőbetegét szállított
tak be, akik közül kettő már a javulás útján
van. Az eseteknek csak egyike súlyos.
— A csépsdi halottja. Halális szerencsétlen-
ség történt ma este 6 órakor a fiatori dűlő men-
ten. Önkéntes 39 éves napzámot elragadta
a csépsdi, amely körül dolgozott a szőlőműve-
lést. Mire a mentők megerkeztek, a szeren-
csetlen ember már meghalt.
— Új idők. Kevesen tudják, hogy a galiczihegy-
csúcsok között ma a bécsei képe a mióta onnan kivont
a katonaság. A csúcsok között délelőtti pillan-
tani fnyképet t közl az Új Idők e heti száma.
Va délután 6 óra körül, nagy gyorsasággal
a szőlőművelet vérték közt. Néhány szep tén kíp
bemutatja a híres kecskeméti barackkertet, amelyre
Európa minden részéből jön a vendő. E szám öt ma
gyar költőnek versét, Bárony István, Szombády
István, Thury Zoltán, Malony Dező, ifj. Hegedűs
Sándor novelláit, Jokai Mór utolsó regényét, Por-
dovásának, a híres lengyel írónak a Kárpátok
sőt lejártszó regényét közli, azonkívül eoa apróbb
czuket, humorizet, művészi és stílusú képet
Mataványszamot szívesen ad a kiadóvivalat (Án-
rássy ut 10) ott éditórnak is lehet Horvacz Ferenc
é képes hatlapjára negyedik 4 koronával.
— A Vasárnapi Újság július 17-iki száma
31 képpel s a következő tartalommal jelent meg:
A vakok budapesti nevelő-és tanító-intézete (60
képpel). — Varg és Horvacz. Köztemény (Radó
Antallól). — A ven gazember. Elbeszélés. Ifj.
Mikszáth Kálmán. — A hírszerző. Elbeszélés.
Reg. Ista Nagy Endre (Reiter Aurél rajzaival).
— A varez Regény. Ista Oszipor Andráj. Az
ország eredetét fordította Ambrozovics Dező
(képpel). — Éjféli barackkertet. Keskenkedni
(képpel). Kardos Árpádól. — Krónikás tréfák
— A hadihajókról. — Bolívar József püspök
(széképpel). — A párpesztvári szentölő.
Liverpooli levél. György Endrőtől. Kolosváry Dező
tábornok esküvője. (Kolosváry Dező és ne-
széképpel). — A tódvősz szerencsés gyógy-
kezeléséről. Dr. Marikowsky Györgyöl. — Krüger
Pal (széképpel). — Krüger. Köztemény. Siklóssy
Laszlótól. — Kőrösi Csoma Sándor emléke (kép-
pel). — A Norge dán hajó pusztulása (képpel).
— Az országos pogári iskolai egyesület köz-
gyűlése (képpel). Képek a barczeről (képpel).
Koruki tábornok, Japán lovassági támadás. Pihenő
japán katonák. A harctérre induló orosz önkén-
tesek stb.). — Irodalom és művészet. Közintezetek
és egy-letek. Székjatek. Képtárlás. Egyregek. stb.
rendes heti rovatok. A Vasárnapi Újság előfűrés-
tára negyedszer negy korona, a Polikári tulajdon-
ságok-kal és «Világkrónika»-val együtt hat
korona. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadó-
hatalában (Budapest, IV. kerület, Egetes-utca
4. szám) Ugyanitt megrendelhető a Képes-Napló
a legolcsóbb újság a magyar nép számára, fel-
tárvé 2 korona 40 fillér.
— Hírek a rendőrségről. — Elfogott pénz-
hamisító. A rendőrség ma elretteltta Wittenberg
J zset 37 éves ügyököt, a kit tetten étek a mikor
hamisított 10 és 20 filléreset akár kiadni. Witten-

berz Kisponton a Török-utca 6. számú lakásán
székjatek készítése a hamis pénz. A hazatérés
alkalmával sok hamis pénz, gyszönlvényeket és
a pénzhamisítóhoz szükséges egyéb anyagot la-
tak. — Ismeretlen öngyilkos. Tegnap dében
az országháza előtt a 156. számú uszadékjáról egy
ismeretlen ember a Dunába ugrott és elmerült.
A megfojtott asszony.
— Maklay Iván életéből. —
Sok ismerése volt a fővárosban s a Bácskában
is a Maklay-párnak, melynek tragédiájáról már
beszámoltunk. A legérdekesebb momentum ebben
a hátrahagyott eseményben a határánál szeren-
sem, mely a Maklay párt egymásról fűzte. Ha
egymásról nem lehetnek, meghaltak volna s mi-
után nézők, de győzedelmes barozot vettek a
szerelemért, boldog házasságkötésük érte őket a
szőnyű vég. Maklay Iváné, született Hollész
Janka nagyon szépség volt, melynek csudájára
jártak a Bácskában. Maklay, aki mint huszárszáz-
ismerkedett meg Hollész kasszanyonnyal, már az
első találkozásuk a kalmával lángba lobbant a gy-
nyírú teremtés iránt s a leány szívét ha-
marosan meghódította. De nem volt meg a
kautózi. Maklay hónapokig járt a kautózi előte-
remtébe után, amikor pedig hallette, hogy leány
mások is kéri, megízente neki máshoz ne men-
jen, mert megölt. Végre elhagyta első szerelmét,
a katonaságot, az erősbéért, a másodikért, a szépsé-
gese leányért. Állást kapott a Leszániföldi Bank
elavolt-vállalatánál s most öt éve, oltához ve-
telez menynasszón. A legutolsó esztendőig teljes
volt a boldogságuk. Am az utolsó évben tilken
főszakadt a régi seb a férj felében: a fájdalom
az elhagyott katonapályáért, ideges, kedvetlen lett
s lassankint az a gondolat rögzített meg képele-
tében, hogy mind-aki lenéz, mert — nem lát
rajta tiszt uniformist. Társaságban gyakran föl-
mott, ha idegen embert mutattak be neki s iz-
gatónan vitte el melét:
— Gyertek innen, Mlod, lenéz, mert nincs
rajtam a tiszt ruhám!
A lelki seb márdjobban elhaltasodott benne
s végre, ez év tavaszán, egészen meggyötörte a
tükös bubánát az elmebajra amugy is predesti-
rázott embert. A család a rémes eset részleteiről
azonnal értesült.
Hódmező-Vasárhelyről már ma reggel fejölt a
megfojtott szerencsétlen asszony testvére, Helena,
az ódesapa súlyos betegen fekszik otthon, a bor-
zalmas esetet nem is merék eddig vele közölni.
Fejölt a másik testvér is, Gizella, a ki Szaba-
tkán van férjével egy főmőrdőnél. A lejegyött úri
család most abban fáradoz, hogy megadályozza
a fiatal halott felboncolását s az orvostani in-
zézetől visszaszálthassa a családi lakásra, a hol
valavára szeretnek tenni. Ez idő szerint meg
egy áll a dolog, hogy a szerencsétlen
asszony holttestét hétfőn délelőtti fél óra körül
a törvényes orvostani intézetben. A temet-
és idejét ma este fogják megállapítani.
Hollészék előadása szerint a tragédia tegnap
reggel nyolczadfél órakor úgy történt, hogy ma-
lalt a fiatal asszony a tért föltöltötte, a vice-
házmesterő pedig lenn járt jegy. Maklay há-
trahozta erejével egyszerre megfojtotta. A viz-
gálat a rendőrség részéről Birta Endre rendőrfő-
tárogatózó vezeti. A ház lakói, mint tanusít ma
delelőtti kezdők kihallgatni, hogy e dráma kör-
lmenyére teljes világosság derüljön. Maklay
Ivánt a lipómezei örökhatározat orvosi kezele-
sala vették és erős czellában örik. A megfojt-
t ember egész nap dühög és gyermekét emlegeti.
Gyilkos tetten nem emlekszik.
A Ferencz-kuruti lakás nincs lepecsételve
Benne van az is immár árva, legkisebb,
benedek fia. Dajka vizy az cs pseggy s gon-
dozza anyja helyett, a ki hidegen, halottan feks-
zik.

Konstantinápoly, júl. 16.
Török adatok szerint 7-én egy 25 tagu
szerb banda Musi kapitány vezetése alatt
jól fellegyervez és robbantó szerkekkel
ellátva, átépített a határon és átment az
üzskívi vilajetben lévő Komanovón.
Konstantinápoly, júl. 16.
A macedón helyzetéről hírt adó sötét szí-
nezett újságról alapítanak, bár az utolsó
vasúti menyekretek, a bizottságok fokozott
tevékenysége, valamint a kisebb bandák fel-
buzakodása, a reformmunka érdekében nézve
és macedón lakosára sajnálatosok, mert
ezek és a porta szükséges intézkedései a
reformok keresztülvitelét az egyes területek
megakasztják. Az általános helyzet
egyévalán nem romlott, hanem épp ellenke-
zőleg, a reformokhoz köveztében lassan ja-
vul. Az összes diplomaták helyeslik, hogy a
porta egyben intézkedik a bizottsági szele-
elemekkel szemben. Ez intézkedéseknek tekin-
tetl a komtek gyöngyűzésére és Bulgária
magartatására van kitalált eredményre.
Frankfurt, júl. 16.
Salonikiből jelentik a Frankl. Zsig-nak,
hogy különböző merényletreket miatt a vá-
rost éjjel-nappal katonaság őrzi. Több em-
ber letartóztatott. A lakosság hangulata na-
gyon izgatott és alapos az aggodalom arra
nézve, hogy újabb merényletek esetében
maga a nép fog a holgárok ellen eljárni.
A német-angol egyezmény.
Berlin, júl. 16. A Reichsanzeiger közli
a július 12-iki német-angol egyezményt.
Nemzetország és Anglia, mint a hagai egyez-
mény aláírói, az egyezmény 19-ik cikkére
vonatkozólag a következőkben állapodtak meg:
1. A fennálló szerződések magyarázata körül fel-
merülő vitás jogi kérdések és egyéb vitás kérdések
leltőbírósg elé kerülnek, ha azok nem érintik
a szerződő államok valamelyikének életbevágó
érdekeit vagy alkotmányai függetlenségét, sem
pedig más hatalmak érdekeitre nem vonatkoznak.
2. A szerződő felek a választott bíróság felké-
résére előtt minden alkalommal külön szerződést
késnek, mely a vitás tárgyat, a választott bír-
hatáskörét, a választott bíróság alakításának ha-
táridjét, valamint az eljárást pontosan megála-
pítja.
Tengerészti sztrájkja.
Marsella, júl. 16. Mivelhogy a Messagerie
Maritime hajót a dokkmunkások sztrájkjára
és a hajótulajdonosok konfliktusa miatt le-
szerezték, elhatározták a kereskedelmi tenger-
észeti tisztiek, hogy abbahagyják a szol-
gálatot, ha a Messagerie Maritime tisztjei
július 18-áig nem kapnak parancsot hajóik
újából felszerelésére.
Közgazdasági táviratok.
Newyork.
július 16. július 15
Baza helyben 108.50 108.50
július 101. — 99.25
szepemberre 91.13 90.33
decemberre 90.13 89.33
Tavaszra
Gahonszállítási-újj
Liverpoolba 1. — 1. —
Tengeri júliusra 53.63 53.63
íznyárzt: állandó.
Newyork, júliusra — júliusra — (Zárhat
Gyapot Newyorkban helyben 11.00 (10.05) tegnap
egyed májusra 10.28 (10.74), gyapot szepemberre
10.50 (10.55), gyapot Nov-Orleansban, helyben 12.13
(12.14), Petroleum: S and White Newyorkban 7.70
(7.70), petroleum Strand White Philadelphia 7.65
(7.65) petroleum Radford in Cases 10.40 (10.40) petro-
leum Credit Balances at Oil City 150 — (150 —).
Zsir: Western steam 7.35 (7.35), zsir Boho és
Brothers 7.25 (7.25), Kávé: Lar Rio 7 sz. 7.25
(7.25) kávé júliusra 5.65 (5.70), kávé szepemberre
5.35 (5.35) Liszt: Spring Wheat Cears 3.90 —
(3.90) Csukor: 3.47 (— 3.49) On (28.4 — 28.95
(28.35—29.00), Réz 12.62 — (12.62) —).
Chicago.
Zárhat. — július 16. július 15
Buza júli- 86.59 86. —
sept- 87.75 86.23
tengeri júliusra
júli- 49.50 49.13
Chicago, július 16 (Zárhat). Zsir júliusra 6.50
(6.80), sept. re 6.92 (6.92), szilonna 7.37 (7.37), ser-
désus júliusra 11.80 (11.75).

TÁVIRATOK.
A bandák működnek.
Szófia, júl. 16.
Bonyancziban a macedón komité
parancsára meggyilkolták Tasse Demetrio, Cole
D. Rigos görög lakosokat. A gyilkosságot
valóságos törvénykezési eljárás előzte meg
és a halálbüntetést a falusi bíróság elnöklete alatt
bízták meg. Ano-Szencziban egy bolgár
banda egy Dimos nevű görögöt gyilkolt
meg borzadtó kogyeltenségek között.
Először a szemét szurkák ki, azután levették
a kezét és végül kiszúrták. Holt-
testét irázatosan megsemmisítették. Szun-
gorovóban, hol egy görög család nemrég
megkötöztek, petroleummal leöntözték és
meggyújtatták, most ismét több görögöt öl-
tek meg. Egy hónapig belül ez volt a ki-
jenzedék gyilkosság, melyet ebben a kis
faluban a görögökön elkövettek. Kassindán
a bolgárok egy tizenharom éves görög fiút
gyilkoltak meg. Atyját, ki a fiú segítségül-
tanulni ódrolant, felölték. Goleva Rieka
közlemben egy negyven emberből álló banda
György bandafőnök vezetése alatt pusztítja
a vidéket. Strumicában egy bolgár paraszt,
Karalya Christo a macedón csendőrség
ország tisztjei jelenlétében nyit utczán hal-
tális szélhasított Gerasimos görög egyház-
finak a fogét. Az orosz tisztiek drágonnyal
tetlenül szemléltek az eeményt. Monasz-
tirban két bolgár belől a török lávéházba;
czeket veletlenül letartóztatták. Ljeskovec-
ben Milo Vrachó bandafőnök elrendelte,
hogy Ocheida és Kaza községek görög la-
kosai halálbüntetés terbe alatt ne merék
az a penzt elfogadni, melyet a kastovcezi
püspök a nyomor enyhítésére akar közöt-
tük kiosztani.
Konstantinápoly, júl. 16.
Az híresztelik, hogy a Badama mellett
előfordult vasúti merénylet egy redifaszó-
aljának volt száma, mely egy nappal az-
előtt ment az illető vonalon.

busait értelmesen, világosan és lelkes hűvel
szavaltá el; maszka is jó volt. Keszler Orestese
rövid és hátalan szerep; nagy művészek kellene
enne, ki Jászai mellett érvényesülni tudna benne.
Keszler igyekezett megtenni a magáét. Kár, hogy
a páthoz állandóan elragadja és öblösen ejtett
szavait néha nem érteni. K. Kápolnay Julia
(Christostemán) kellemes jelenség volt, kit Bera
P.-ei (Killemesztra) együtt szintén előismerésben
részesített a közönség. (D. Gy.)
— A Modern Festők új füzeté. A Franklin
Társulat kiadásában megjelent «Modern Festők»,
kiváló modern művésztudós eredeti színekben kész-
ült pompás reprodukciókkal és gyűjteménye, a
napokban újabb sorozattal gyarapodott. A hetedik
füzet jelenti meg hat gyönyörű kép t tartalmazza,
a melyekhez dr. Térey Győző, a vállalat szerkesz-
tője, gondoskodott kiváló magyarázó szövegről.
Ugy mint rendszeren a füzet is öt képföldi műalko-
tás mellett egy magyar festőművész egy legje-
sebb alkotását részszertelt. Puczkó Ferencz
Társaságú paraszttipusok című képe es, a
mely a gyönyörű reprodukcióban híven tü-
rozi a kiváló művészek minden jellegze-
tes sajátosságát. A külföldi mesterek közül
a fűzetben a következők szerepelnek: a
bécsi Darnaut Hugó egy tájképet; a müncheni
Güelichk Simon egy tanalányfőrel; az antwerpeni
Van Leemputten Frans egyik leg-
jobb alkotását; a limburgi pusztáról; Lenbach
Ferencz egyik legjellegzetesebb Bismarck-rezéc-
pévi és a sevillai Manuel Garcia y Rodri, nevez
Sevillai heriek című képevel. A remek gyűje-
mény, amely házakban valószínűleg kulturényozó
a művészteljes terén, érvényesít egy kötetnyi
anyagot, 72 képét közül, havonta 6—8 kép
tartalmaz egy-egy füzetben. A teljes kiadás ára
magyarul 6 szövegező 30 korona. Egyes füzet (6
kép) ára 3 korona 60 fillér. Egyes füzet ára 1
korona 20 fillér. Megrendelhető minden könyv-
kereskedésben.
— A hét Szélinger jubileuma. A Város-
ligeti Színkörben jubileumot ültek. «A hét Szé-
linger» jubileumát. Az első . . . melyet huszonné-
nap múlva követ a második és azután a harmadik,
negyedik . . . annedik, a hény előadásra
az időjárás jogot ad a Feld papa derék tarsala-
tának. Nem is kézelhető, hogy ezen a nyár
más darab is színlapra kerülhesen, mert a
hánszor előjászották a Faragó Jenő és Feld
Mátyás hóbortos «revue»-je, annyiszor eltekelt
az összes jegyek és mért ne kelének el a
további 50-ik, 100-ik, 150-ik előadás jegyei is?
A főváros közönsége azonban a nagy hőségben
nevetni akar, hogy azután Vampetcsel, vagy
Kovácsnál sprucerzek és sörös kancók mellett
megpihenessen. Erre pedig «A hét Szélinger»-nél
alkalmasabb darabot kézelni se lehet. A jubiliárius
előadás a virágözön és a tapször jelenlét folyt-
le. Révész Ilonka, Tharaszovits Margit, Kormos
Ilonka, Nagy Mariska, Bajor Olga, Radnai Eliska,
Antal Erza, Tóth Stefáné és a szépek szépe —
Tarnai Szerén, valamint a vendégek: Kornai Berta,
Dri Margit, Tanay Frigyes, Ferenczy Károly,
Siklay Kornél és Nyérai Antal — egy egész
külön társulat — egyfő-egyik kivételk részüket a
kiütéses tetszésből, melyből a hét szerzőnek is
kijutott bőségesen. Az előadás után a városi-
gyet nagyvendégében a szerzők tiszteltetésére kedé-
lyes lakoma volt, melyen a tőszoknak se hossza
se vége nem volt.
— Idősb Ábrányi Kornél emlékezete. A
nyiregházai Bessenyei-kör elhatározta, hogy má-
ryvárosi jubileumát megid. Ábrányi Kornél, a
mult év deczemberében elhunyt kitűnő zeneszerző
szülőházát a Szabolcsmegeyi Jentőgyörgy-Áb-
rányban.
— A nyári színházak Szentgyörgye. A köz-
ponti Menegyei-rodna szabolcsmegei-rodájában,
Vigadóter 1., a mai napot kezdve egy a Fővárosi
Nyári színház, mint a Városigeti Színkör belépő-
jegyet a rendezé napj áron válthatók. Az iroda
reggel nyolczóról este hatig áll nyitva.
— A «Fővárosi Színházak Húszorában» most
jelent meg a 190—191. szám, mely Ferenczy
Ferencnek a N-mzeti Színházban nagy sikerrel
előadott «Rábelék» című drámáját tartalmazza.
Kétös tízet. Ára 60 fillér. Kapható minden hazai
könyvkereskedésben.
TÖRVÉNYSZÉK.
— A kártaánítás. Az új bünvádi perrendi-
rás tudvalevőleg egy új intézmény honosított
meg, az ugynevezett kártaánítást, vagyis pénzbeli
kártaánítást artatlanul szenvedett fog agert. Ebben
az új intézményben azonban nincs közönség. A
Kuria ugyanis a legtöbb esetben elutasítja a kár-
taánítást s ha oijkor megállapítja a kárta-
ánítási igényt, az igazságügyminisztérium oly ne-
veltségesen csekély összegű folyóit, hogy jobban
már a legszegényebb ember se él ezze a juttal.
Érdekes a királyi Kurának legutóbb egy kárta-
ánítási perben hozott határozata. Kimondotta ugyanis,
hogy az esküdszek felemelő verditje vizsgálati
tőszágot tilt vadítottak nem ad jogot a kárta-
ánításra. Mert az esküdtségi felemelő verdit-
jének csak az az értelem tulajdonosított, hogy a
terhelő adatok bűnösség kimondásának elegendő
indokul elfogadhatók nem voltak. De nem bír a
felemelés azzal a jelentőséggel, mintha megála-
pított volna, hogy a vadbeli cselekményeket
nem a vádiot követte el.
— Egy végrendelet körül. Ez év január
havadban Fráter Sándor közokirathamisítás bü-
ntette miatt feltüntetett Privatcsy Sándor budape-
sti ügyvéd és Boros Béla királyi közegezőt,
azzal vadovoltan öket, hogy Wohl Hermannnak, az
ot éve Losonczen elhunyt örökösöknek nézve
hamis végrendeletet készítettek. Utóbb feltun-
tette dr. Wohl Aladárt is a közokirathamisításban
való bűnösségre miatt. A királyi ügyesség
azonban a fejeltemések dotgában a nyomozást
megszüntette, s megszüntető határozatot a fő-
ügyesség is jóváhagyta. Most Fráter Sándor je-
lentkezett, hogy mint pótmaradvány, átveszi a
vadat, s midvánnyozza a vizsgálat elrendezését. A
vizsgálatiörhöz mézett vadadványban Fráter azzal
vadója Privatcsy Sándor ügyvédet és Boros
Béla királyi közegezőt, hogy Wohl Hermann ne-
vére hamis végrendeletet szerkesztettek, meg pedig
akkép, hogy Privatcsy Sándor a végrendelet saját
lakasan megírta, Boros Béla pedig, aki akkor
közjegyzői feltevé volt, a végrendeletre dr. Wohl
Józseffel aláíratta Wohl Hermann nevét s az
irast hivatalos záradékkal látta el, holtott személy-

KIS HIRDETÉSEK

TELEFON 706.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válastra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik

TELEFON 706.

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap-
ható a budapesti pénz-
szekrénygyártó vállalat-
nál...

Alláskeresők
nyevn kapják az Országos
Pályázati Bizottság által
kiírt pályázatot...

Gimnáziumi
kereskedelmi, reál és polgá-
ri iskolai tantervek szerin-
t...

Bármilyen
javító vizsgálatra polgári
iskolai mag vizsgálatra
előzetes rövidesen, felol-
dás...

Nevelőintézet
gyermeknevelőintézet hon-
coltatni a legkisebbet...

Jó cselédeket
keresünk házasok, nyugdí-
rosok, családok, iskolák...

Kristály
hegyi forrás, tisztított
víz...

Gimnáziumi
kereskedelmi, reál és polgá-
ri iskolai tantervek szerin-
t...

Bármilyen
javító vizsgálatra polgári
iskolai mag vizsgálatra
előzetes rövidesen, felol-
dás...

Nevelőintézet
gyermeknevelőintézet hon-
coltatni a legkisebbet...

Külön
bejárati szobák burorzoza,
kiválóan készült...

Senzációs
lakmány! Újonnan fel-
töltött szanatórium...

Rövid
zongora, kereszthurosmaj-
d...

Gyümölcs
befőzői, szőlő, alma,
körte...

Falun
gyógyfürdő, szőlő, alma,
körte...

Olcso
kik felkeltik a jövő tan-
évben valamely aligima-
gistris utpán végzetleni...

Gimnáziumi
kereskedelmi, reál és polgá-
ri iskolai tantervek szerin-
t...

Partban vett
kellő, tisztán, nem him-
zett és szilárd ágyúhoz...

Compound
létfenntartó, 25 tenyegből
készült...

Falun
gyógyfürdő, szőlő, alma,
körte...

Azon szülők
kik felkeltik a jövő tan-
évben valamely aligima-
gistris utpán végzetleni...

Elegáns,
szép, fiatal, egyszerűen
népszerű...

Nagy jövedelem
tehetek a kereszthurosmaj-
d...

2 drb
levegőztető, 25 tenyegből
készült...

Compound
létfenntartó, 25 tenyegből
készült...

Hazasulandókhöz.
Nagyországi és erdélyi
magyarok...

Butorozott
2-3 szobás nyári lakás,
kert-használat...

Alkalmi
ajándékok
ajánljuk lelkismeretes
szolgálat mellett minden
kéreget...

Vesünk
zálogházai
zálogházai, zálogházai...

Ajtók, Ablakok
vasrudonokok, vasrudon-
ok, vasrudonok...

Zálogcédelulát
arany- és ezüstből,
ezüstből, ezüstből...

Diókövönat
az északnak festésére.
Régóta kipróbált...

Önök övni kell a
feleségét!
Minden család részére leg-
fontosabb a tisztaság...

Kitűnő
karban lévő 4, 6 és 8
lóerős Scantleworth...

Ajtók, Ablakok
vasrudonokok, vasrudon-
ok, vasrudonok...

WALTER KAROLY
BUDAPEST, Régi posta-utca 10 szám
Műipari bőráruk raktára.

Poloska
Kertész-utca 18. sz.
Tel. 14-50.

Gyengeségi állapotok
(impotentia)
ellen páratlan sikerű gyógyhatásai foly-
tán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
birneves hydro-elektroterápiát rendelő intézetét
Budapest, Teréz-körút 44., I. em.

Budapesti kocsigyártók
szövetkezeti árucarnok.
Ajánlunk mindenféle divatos
hintókat, díszautókat és gazdasági...

Kwizda Ferencz János
cs és kir osztr. magyar, román kir
és bolgar kir udv. szülői kir. gyogy
szerész Kornenburg, kecs mellett.

Kwizda-féle fluid.
Rég bevált díszes kósm. (Kwizda-féle)
szőlő, alma, körte...

Dr. FÜREDI
v. kórházi orvos, kósm. (Kwizda-féle)
szőlő, alma, körte...

Kakuk István
Orthopéd műegészség mester.
Budapest, VIII. Német-utca 36.

Tekeasztal-gyár
Tóisner A. Fiai
Létfenntartó, 25 tenyegből
készült...

Thiery A. gyógyszerész
Minden gyógyszerárban kapható
Doboz és utca egyaránt megkapható...

balzsama
Mindent ismert és elismert
Leghatékonyabb rosz emésztés-
ellenes...

Genifolia-kenőcs
Thiery A. gyógyszerész
Hűdélme-szállító, légtiszta,
oldószer...

München
Hotel Continental. Első-
rangú ház, minden kényelm-
mel...

Biztos gyógyulást keresőknek
nemi betegségben szenvednek
Dr. Garai Antal
Budapest, VI. ker., Andrassy-ut 24. szám.

A „Kávékirály”-hoz
A ki naponta 6 kávéra van szüksége, az
ez a kávé...

BIRÓ és TÁRSA
a „Kávékirály”-hoz
Budapest, V. Terezkörút 2/a-b.

Titkos betegségek
gyógyulására legjobb ajánlatunk 25 éven át szer-
keztelt és ésmegorvosi tapasztalat alapján

Dr. Kajdacsy
v. cs és kir. ezredorvos és kórházi főorvos.
Bücsk, elkerült rövid idő alatt gyógyít:
hugybetegségeket, székrekedést, gyomortisztítást...

Hegedűt,
Zongorát,
Czimbalmot,
Harmonikát,
Harmoniumot,
Kérjen
csak
Selle és Káry-féle
EREDNIT
legjobb tisztított mender
ábrólhoz, fekete és sárga
színekben. Különösen aján-
latos boxok, oscarok, ény-
retek és háttérpótlók.
Bécs, XIII.

STERNBERG ÁRMIN és Testv.
cs. és kir. udv. hangszergyártásban kaphat:
Budapest, Kerepesi-ut 36. szám.
Képes árjegyzék (minden cikkről külön) ingyen
küldetnek. Csak meg kell nevezni, hogy milyen hang-
szerről kívánatlan az árjegyzék.

TISZTA
felvágatlan
makulátu papír
cicónia elia
a kávékirályhoz.

WALTER KAROLY
BUDAPEST, Régi posta-utca 10 szám
Műipari bőráruk raktára.

Poloska
Kertész-utca 18. sz.
Tel. 14-50.

Gyengeségi állapotok
(impotentia)
ellen páratlan sikerű gyógyhatásai foly-
tán legmelegebben ajánljuk

Dr. Mitzger Tivadar
birneves hydro-elektroterápiát rendelő intézetét
Budapest, Teréz-körút 44., I. em.

Budapesti kocsigyártók
szövetkezeti árucarnok.
Ajánlunk mindenféle divatos
hintókat, díszautókat és gazdasági...

A SZÁJ ÉS FOGAK ÉSZSZERŰ APOLÁSÁRA:
EUCALYPTUS SZÁJVIZ
Dr. FABER C. M.
Készítvénye. Paritás-fogkefe háromféle keménységben.

FIAT
AUTOMOBILE
Legjobb és legbiztosabb márka.
Stanimlaw Jur ki mérnök
Ausztria és magyarországi vezérlőbiztosító
Wien, I., Stubenring No. 22.

Budapesti kocsigyártók
szövetkezeti árucarnok.
Ajánlunk mindenféle divatos
hintókat, díszautókat és gazdasági...

Budapest, VII., Kerepesi-ut 72. sz.
Képes árjegyzék kívánatra küldetnek.

Kwizda Ferencz János
cs és kir osztr. magyar, román kir
és bolgar kir udv. szülői kir. gyogy
szerész Kornenburg, kecs mellett.

Kwizda-féle fluid.
Rég bevált díszes kósm. (Kwizda-féle)
szőlő, alma, körte...

Dr. FÜREDI
v. kórházi orvos, kósm. (Kwizda-féle)
szőlő, alma, körte...

Kakuk István
Orthopéd műegészség mester.
Budapest, VIII. Német-utca 36.

STANDARD
életbiztosító társaság Edinburghban, Angolhon
ALAPITTATOTT 1825.
Magyarországi fiók:
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4. (Standard palota.)
Evi bevétel több mint 33.600.000 korona
Külföldi nyereségyeszek 170.000.000
Vagyon több mint 266.000.000
Halaesetok folytán kifizetve több mint 550.000.000
A „Standard” kötvényeinek nevezetesebb előnyei:
Kétszínletlen biztonság. Alacsony díjak. Szabad világtörvények.
Kötvények érvényben tartása díjmentes elmulasztásánál. Többszín-
tes és előre megállapított visszaváltási érték. Megállomhatatlan-
ság. Feltétlen fizetés öngyilkosság esetében egyévi fennállás után.
Szabad háború-biztosítás népfelkelők részére.
Díjtáblázatok kívánatra küldetnek.

Ha van-
szágnak a
eredményei
ezójának és
akarják és
hogy parlan
kellőképpen
Japánban és
keletkezett,
mi csak a
erre: A pa-
angoltól
sok más o
utaztat és
vezet a ta
ban keresn
A japán
hiány váltá
alkotmány,
promulgált,
dása a népi
az ország m
zatára.
Ez alkotm
polgárnak e
sának szab
meggyőződ
szernek sine
A modern
protekczió
Európa leg
tehetsége
legmagasab
Nagyon
kényszernek
hoztak be.
los statisztik
iskolákat a
léka látogá
mint az et
— a hely-
tantárgyak
az iskolák
csak a mag
hanem átha
felvilágosít
ezen az ut
Ha ezt e
érdeme szer
hetjük, hog
idő alatt a
melyen ma
látni, hogy
nérdőzár
méltóan lel-
péhez is has
Japán ma
kenység teré
jegyország
társas Japán
nak a tud
részt vesz r
megbeszélés
ladására és
a natkozna
E a törekvés
vöben sem f
goztatunk
rosszakaratu
irrsyegből v
Az E
Elmel
— Az E
Irákok, dolgoz
Ej na, hogy eg
Egyszer csak
— Elment a k
Intérem az orsz
— Hazám, vagy
Do lám, most e
— Elment a k
Jön az asszony
Meg a kis lány,
De mifha közt
— Elment a k
Öröm most nem
Lekem egy na
Kemény doloz t
— Elment a k
Vissejón még.
Kerd hát költöz
Nemolára csak
— Elment a k
Mielőtt átté
olyan kedves,
ságra, a me
szik; egy fu
mivel a ny
után kedveske
Egyik erdel
ez az újdonsá
Uyenkor ny

szekesvári sikröl egy szent árnyék biztatva kísér...

Több, mint egy évtizede sok alkalommal volt a feladat...

Ezt az igazságot közelmúltunk politikai viharai és fejleményei...

Terjesztésesen a mi tanítói kötelességünknek is nyilvánulnia...

Magyar Iparoktatás, az országos ipari és kereskedelmi oktatási tanács hivatalos közlönye.

— Ebben igazad van. Még ma este átküldök az öreg Dingsdához...

— S ezzel sarkon fordult a heves, de alapjában áldott jöteményzetű George...

— Akkor jött be Lena is. Hosszu, mely pillantást vetett az ura után...

— Az utolsó időben megint figyelmesebb, nagyon jó volt hozzáam.

— Ennek csak örülhetek, felelte Geoffrey kisse szárazon.

— Lena kisse megrizta a fejét.

— Azt még éppen nem mondhatnám, hogy már teljesen elmúlt volna.

— Minden szavát megvárja, ugy lesi, mint a jóslót, bár a zivóvel, jól tudom, egészen az enyém.

— Igen, igen, hiszen mindjárt gondolatban volna, hogy ezért várt olyan türelmetlenül.

— Lena egész ártatlanul a szavába vágott: — Emlékszel még, Garcia azt mondta, hogy Karnaevkor akar itt miss Treachellel találkozni?

— De a nevelőnk elég okos ahhoz, hogy most is eltávolítsa őt az utóból és szövegét iramat továbbra is az ornánál fogva...

szekesvári sikröl egy szent árnyék biztatva kísér... Magyar Paedagogia, XIII. évfolyam 6-7. gyűjtés...

TANÜGYI IRODALOM.

Magyar Paedagogia, XIII. évfolyam 6-7. gyűjtés... Magyar Tanítóképző, a tanítóképző-intézet tanterve...

A k. és körorvosok helyzetének javításáról.

III. Igazi érdekeink közé tartozik a figyelmű ügy rendezése is.

— És hogy viselkedik Treachel veled szemben? — Elégő tiszteltteljes.

— Igen: én nem mondhatok egyebet róla, csak azt, hogy velem szemben mindig a lehető legudvariasabb.

— Abolni akart? — Geoffrey hallgatott egy pillanatra.

— Az ébédnél teljesen magad vagy? — Az ébédnél teljesen magad vagy?

— Az ébédnél teljesen magad vagy? — Az ébédnél teljesen magad vagy?

— Este pedig, lefekvés előtt, semmit sem veszel magadhoz? — Néha-néha, vagy ritkán egy narancsot eszem.

— Rósszabbul érzed magad az étkezés után, vagy pedig akkor, ha a rendelt gyógyszerkelet veszed be? — Ezt nem mondhatom határozottan.

— Geoffrey megint hallgatott egy pillanatra. — Azután elgondolkozva mondta: — Meg fogom kísérteni, sőt mindent előkételek, hogy rájöjjen a gyengeséged okára.

— Mindenekelőtt az orrossal akarta közölni legújabb aggodalmait.

— Lena egész ártatlanul a szavába vágott: — Emlékszel még, Garcia azt mondta, hogy Karnaevkor akar itt miss Treachellel találkozni?

— De a nevelőnk elég okos ahhoz, hogy most is eltávolítsa őt az utóból és szövegét iramat továbbra is az ornánál fogva...

— Igen, igen, hiszen mindjárt gondolatban volna, hogy ezért várt olyan türelmetlenül.

— Lena egész ártatlanul a szavába vágott: — Emlékszel még, Garcia azt mondta, hogy Karnaevkor akar itt miss Treachellel találkozni?

— De a nevelőnk elég okos ahhoz, hogy most is eltávolítsa őt az utóból és szövegét iramat továbbra is az ornánál fogva...

— Igen, igen, hiszen mindjárt gondolatban volna, hogy ezért várt olyan türelmetlenül.

— Lena egész ártatlanul a szavába vágott: — Emlékszel még, Garcia azt mondta, hogy Karnaevkor akar itt miss Treachellel találkozni?

— De a nevelőnk elég okos ahhoz, hogy most is eltávolítsa őt az utóból és szövegét iramat továbbra is az ornánál fogva...

módon történik és hogy kiknek kezében nyugszik jöhmövenem és becsületesem... Két dolgra kell itt rámutatnom.

— A közegészségügy javulásával ez az állapot is javulni fog.

— A fertőző (ragadós) betegségek okozta emberanyagfogyás.

— A fertőző betegségek közül különösen a gümőkór hívja fel a figyelmet.

— A közegészségügy reformja nemcsak a mi érdekünk, hanem az egész nemzeté.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— A régi szokások felváltásának, a régi érzések felújításának, a régi érzések felújításának.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

— Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

Vasárnap, július 17... Ah a víz mindent tisztára mos, csak önmagát ne tudna megmártani? — Perziában nincsenek külön női iskolák.

... iskolák. Csak... nyári iskolák. Csak... nyári iskolák. Csak... nyári iskolák.

Vasárnap, július 17

... alkalmazzák, mert különösen ettől függ a fényező... alkalmazzák, mert különösen ettől függ a fényező...

... Húságok húsága. A párisi Gaulois néhai... Húságok húsága. A párisi Gaulois néhai...

... Az állatok kíváncsisága. Henri de Parville a Journal des Debats hasi... Az állatok kíváncsisága. Henri de Parville a Journal des Debats hasi...

... A fagyalt hőmérséklete. A Jő Egész... A fagyalt hőmérséklete. A Jő Egész...

... Különös örökhagyó. A különbözők száma... Különös örökhagyó. A különbözők száma...

... Meste seges rubingyártás. Veneiul francia... Meste seges rubingyártás. Veneiul francia...

... Az állatok kíváncsisága. Henri de Parville a Journal des Debats hasi... Az állatok kíváncsisága. Henri de Parville a Journal des Debats hasi...

... A fagyalt hőmérséklete. A Jő Egész... A fagyalt hőmérséklete. A Jő Egész...

EGYETÉRTÉS

... is bepillantson és aztán a remélt, meg az ir... is bepillantson és aztán a remélt, meg az ir...

Szerkesztői üzenetek.

... Régi előzetés. Ebben a rekkén hőségben... Régi előzetés. Ebben a rekkén hőségben...

... Egy nagyméretű. Orvosi tanácsadónk ilyen... Egy nagyméretű. Orvosi tanácsadónk ilyen...

... Az állatok kíváncsisága. Henri de Parville a Journal des Debats hasi... Az állatok kíváncsisága. Henri de Parville a Journal des Debats hasi...

... A fagyalt hőmérséklete. A Jő Egész... A fagyalt hőmérséklete. A Jő Egész...

... Szilva szilvás és sztr. (Markó Albert... Szilva szilvás és sztr. (Markó Albert...

... Nyerésbörök. (Ifj. Leitersdorfer Lipót... Nyerésbörök. (Ifj. Leitersdorfer Lipót...

... Buzaliszt. Buzaliszt mai jegyzése: 0 1 2 3 4... Buzaliszt. Buzaliszt mai jegyzése: 0 1 2 3 4...

... Heti gabonaforgalom. Értékelt Elszállított... Heti gabonaforgalom. Értékelt Elszállított...

... Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása)... Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása)...

... Szilva szilvás és sztr. (Markó Albert... Szilva szilvás és sztr. (Markó Albert...

... Nyerésbörök. (Ifj. Leitersdorfer Lipót... Nyerésbörök. (Ifj. Leitersdorfer Lipót...

... Buzaliszt. Buzaliszt mai jegyzése: 0 1 2 3 4... Buzaliszt. Buzaliszt mai jegyzése: 0 1 2 3 4...

... Heti gabonaforgalom. Értékelt Elszállított... Heti gabonaforgalom. Értékelt Elszállított...

... Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása)... Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása)...

